

HIREK

AZ UJ KELET
ELŐFIZETESI DIJA
HAYONTA 5.90 FORT
Tel-Aviv, POB 831.
Fiókádóhivatalok:
HAIFA:
Schapira 13. Tel. 2404.
JERUSALEM:
Darec-u. 7. Tel. 26046.

Látogatásba jött a dán socialista párt főtitkára. Tel-avivi tudósítónk jelenti, hogy Christen Per Haekke, a dán parlamentben többségben lévő socialista párt főtitkára, feleségével, Bertával tegnap, a kormány és a Május vendégeként hivatalos látogatásra az országba érkezett. A 47 éves Haekkerup mögött hosszú közéleti múlt áll és tavaly mint a dán UNO-küldöttség helyettes vezetője, az Izrael és az arab országok közötti közvetlen tárgyalásokat célzó afrikai javaslat mellett szavazott.

Egységes lista az orvosszervezet tel-avivi választásán. Július 1-én, vasárnap választja meg az orvosszervezet tel-avivi helyi csoportja 75 tagú nagytanácsát, amelyből később 12 tagú vezetőséget választ. Ez lesz az első alkalom, hogy a tucatnyi szakmai szervezetbe tömörült 1500 tel-avivi, báb-jámi és choloni orvos egységes és egyetlen listával indul a választásokon, melyeken legutóbb három lista vett részt. Az orvosok szerint az egységes lista célja, kihangsúlyozni hivatásuk „pártonfehlőségét”. A tel-avivi csoporthoz tartoznak Cholon és Báb-Jám állami betegpénztárai és magánorvosai. GENATI JAM KAVEHAZ, az Országos Izraeli Tel-avivi Tengerparton. Minden délután és este egy nemzetközi műsor. Hangverseny és tánc.

Bombaüzlel!

(h)

Skót kislány díjnyertes dolgozata Izraelről. — Az angol elemi iskolások között földrajzi és történelmi verseny zajlott le, amelynek második díját a 13 éves F. Macdonald nyerte. A skót kislány a szabadon választható témák közül Izraelről kötött ki dolgozata tárgyául s olyan alaposan készült fel a munkájára, hogy képeket, grafikákat is csatolt hozzá. A kislány összeköttetésbe lépett az izraeli követséggel a szükséges dokumentumanyagok megszerzése érdekében. Az izraeli tárgyú dolgozat jutalma egy tranzisztoros rádió volt.

Mező F.: „Az újkori olimpia”, autózvezetés, szöveg, hegesztés, szótárak: „Hadash”, Hajarkon ötvenkilenc.

Rendeződött az „ebédvizitáció” a haifai kikötőben. Hafáról jelenti az Uj Kelet tudósítója: A haifai kikötőben tegnap rendeződött a munkavizitáció, miután az Egyesült Kikötőszolgálatok Rt. hozzájárult a munkások kéréséhez és július elsőjén fogva meg ebédről fog gondoskodni a kikötő 1500 munkása számára. A munkaadó-válalat egy fontot akar felszámítani az ebédért, míg a munkások 50 ágorát akartak csak fizetni, mint az a többi haifai nagyüzemben szokásos. A meggyezés értelmében a Hisztdarut fogja megszabni a meleg ebéd árát.

OLVASSA EL

Alkét

CSÜTÖRTÖKÖN
MEGJELENT
LEGFRISSEBB
SZÁMAT

amely gazdag híryanagot, riportokat, filmrovatot, keresztretjérvényt, horoszkópot és az aktuális képek egész sorát tartalmazza.

12 OLDAL

PETACH-TIKVA és környéke

Júni 30-án, szombat este 1/9-kor a „Korzó” kert-helyiségében

NAGY KABARÉEST SZENES GIZELLA és MOLNAR PAL

népszerű színművész-házaspár fellépésével.
A „Homer gyöngyszemei”.
Konferék: KOZMAK PÁL.
Bevezető: Rosenberz Artman,
a szoc. biz. elnöke.
Kbítéshozzájárulás: H. 1.50.

Smud Ben-Ovi és Fischer József képviselő nyitja meg az Aranykor Klub jubiláris diszeldadását, ma csütörtök este 8 órakor az Ohel színházban. Namir tel-avivi főpolgármester képviselőtében Nedevi városi főtitkár, R. Barkat, a Május ország, főtitkára, Basch tel-avivi titkár, és Micháel Even vesznek részt. Ragyogó prózai és művészeti műsor. — Pénztárművitás az Ohel színházban, délután 6 órakor.

Legett a tel-avivi városháza egyik barakkja. — Tegnap hajnalban hatalmas tűz tört ki Tel-Aviv északi részében lévő vágóhidon, ahol egy fabarack és benne lévő berendezésekkel és különböző használati tárgyakkal teljesen elhamvadt, míg a szomszédos barakkot súlyos kár érte. A tűzoltók két autóval vonultak ki, azonban nem tudták eloltani a hatalmas lánggal égő barakkot, amelyben többek között elhamvadt a vágóhid alkalmazottainak felszerelése és személyi tárgyai.

Az idén elkészül az új járműellenőrző Cholonban. Befejezéséhez közeledik a járműengedélyhivatal új épületének építése Cholon Tel-Giborim negyedében. Arra számítanak, hogy a tel-avivi Kirja mellett lévő engedélyhivatal még az idén átköltözik az új épületbe, amelynek modern felszerelése lehetővé teszi, hogy a vizsgálatra kerülő járműveket futószalag rendszeren ellenőrizzék. Négy pálya épül a különböző típusú járművek vizsgálatára. Egyidejűleg újításokat vezetnek be az engedélyhivatal adminisztrációjának működésében is, amely ma sok szenvedést okoz a járművizsgálatra, vagy engedélykiváltásra jelentkezőknek.

Az El Al különgépet küldött Londonba - esőköpenyekkel. Az El-Al tegnap soha nem látott rekord forgalmat bonyolított le teherárúszállításban, amikor is gépel közel 24 tonna árut vittek kilőföldre. A küldemények között 9 tonna szőlő, szilva és sárgadinnye, 6.5 tonna esőköpeny, 5 tonna keltezőtojás, 1.3 tonna textilárú és mintegy 2 tonna általános poggyász volt. A tekinthetős mennyiségű esőköpenyt a tel-avivi Matzkin cég indította az El Al Britannia különgépen Londonba. A légitforgalmi vállalat átlagos napi teherforgalma 8 tonnát tesz ki, vagyis a tegnapi teljesítmény 300 százalékkal meghaladta az átlagot.

A PAZ kis vendégei a mintavásáron. — A PAZ vegyipari vállalat jóvoltából naponta többszáz távoli településeken és határmenti falvakban lakó olégyermekeket látogat el a tel-avivi Közelkeleti Mintavásárra. A vállalat most ünnepli 40 éves jubileumát és ennek keretében ajándékként külön autóbuszon viszi a gyermekeket a kiállításra, ahol vendégül is látja őket.

Háromezer olé tanult a tel-avivi ulpánokban. Tel-Aviv városa 28 évvel ezelőtt létesítette az első héber nyelvulpánt, ahol ez idő alatt több mint 60 ezren sajátították el a héber nyelvet. A városban ma száz osztályban tanítják a hébert és a 300 felnőtt diák közül 1600 most fogja bevégezni tanulmányait. A város kultúrosztálya, mely az ulpánokat vezeti, legutóbb a romániai oléek székében és a rámt-avivi Bét Brodetskiben nyitott meg ulpánt, ahol fél éven át a déliótti órákban tanulják a felnőttek a hébert.

Bungalow-szálló épül a Kánaán-hegyen. Cfat város vezetősége elvi hozzájárulását adta legutóbbi ülésén M. Haler londoni tőkésnek bungalow-szálloda építéséhez a Kánaán-hegyen. A városi tanács elvi hozzájárulását ahhoz köti, hogy a létesítendő szálloda ne rontsa a Kánaán-hegy összbenyomását és alkalmazzák a táji adottságokhoz. A szálló 25 dunányi területen épül és 100 bungalow egységből áll majd. A központi épületben lesz az étterem, a konyha és a különböző társalgók.

MELLÉRTŐ VARRÓT keresi a „Elastex” Tel-Aviv, Levanda-u. 6.

A Dán autóbusszjáratokat indít a tengerpartra. A nyári szünidő kezdetével július 1-től, a Dán autóbussz-kooperatíva külön járatokat indít a tel-baruchi, a báb-jámi és a givát-alijjai tengerpartra. Tel Baruchba a Herbert Samuel rakparttól, a Kasztel szállodától, a Ramat Aviv, Ládugná, Növé On negyedekből, továbbá Ené Brákból, Ramat Gánból, Kirját Borochovból, Rámát Chénből, Növé Jehosuból, a villanytársaság dolgozóinak sikunjaból, Rámát Avivből, Givát-tájból, Petach Tikváról és a Járkonon túli sikunegyedekből indulnak a különjáratok. — A báb-jámi strand-autóbussz a Ben Jehuda utca és a Nordau fasor sarkáról indul. A Dan díjmentesen útmutatót oszt ki az utazóközönség körében az autóbusszok kiindulási pontjain.

CGYES FIATALEMBERT keresik a REPLICGÓPEK ELÉLMISZER-ELLÁTÁSÁVAL kapcsolatos érdekes teendőkre a luddi repülőterén. Jó kezdőfizetés. Személyes jelentkezés ajánlott az igazgatóságnál, Ludd, repülőterei számla, 9-1 óra közt.

Modern tűzoltóautót kapott Beér Séva. A beér-sévai tűzoltók, akik fokozatosan átcsérlik felszerelésüket, tegnap megkapták a második modernül felszerelt tűzoltóautót, amely 50 ezer fontba került. Az új gépkocsit azonban csak 10 nap múlva áll szolgálatba, mert addig szükséges változásokat hajtanak végre rajta és kiképezik a kezelő személyzetet. Rövidesen megjavítják a beér-sévai tűzoltók egyik régi autóját, amelyet átadnak a Mächtesim vegyipari vállalatnak, ahol gyakran van tűz. A beér-sévai tűzoltók kijavított felszereléséből Ofakim és Micepe Ramon is fog kapni egy-egy járművet.

Bevált a rádió könnyű műsora

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). A Kneszet művelődési bizottsága egy albizottság jelentését jóváhagyva, leszőgezte tegnap, hogy a rádió könnyű műsora beváltnak tekintendő és hogy azt továbbra is fenn kell tartani. Ugyanakkor a bizottság irányelv-ként határozta meg, hogy a reklámadásokkal tarkított könnyűműsor kulturális színvonalára vigyázni kell. A Kneszet bizottsága ezt az ügyet a lapkiadók szervezete és az újságírószervezet beadványai alapján tárgyalta, miután ezek a szervezetek a könnyűműsor ellen foglaltak állást.

A fogyasztás csökkentését és az adók emelését követeli a 4 éves gazdasági terv

A külkereskedelmi deficitet 270 millió dollárra kell csökkenteni

A gazdasági miniszterek bizottsága megkezdte a pénzügyminisztérium tervhivatala által kidolgozott javaslatok tárgyalását. A négyéves terv végső célja az, hogy 1966 végéig a külkereskedelmi mérleg jelenlegi 400 millió dolláros deficitjét 270 millió dollárra csökkentse. Ebből a célból a fogyasztás növekedését, amely most évente általában 5 százalékot tesz ki, 2.5 százalékra kell csökkenteni, biztosítani kell a nemzeti termelés évi 10 százalékos növekedését, továbbá mindent el kell követni, hogy az export évente átlag 20 százalékkal növekedjék.

A terv megvalósítása érdekében azt javasolja a tervhivatal, hogy emeljék a közvetlen adókat, csökkentse a közepes, valamint magasjövedelmű rétegek fogyasztását, fokozzák az üzemek, valamint a szolgáltatások racionalizálását. A nemzetgazdaságot úgy kell irányítani, hogy alkalmas legyen évente 70 ezer olé befogadására, aminek következtében 1966-ban a lakosság el fogja érni a 2 millió 800 ezer lelket. Ez idő alatt meg kell kötni a megállapodást az európai szabadpaccal, hogy Izrael korlátozás nélkül tudja exportálni termékeit.

Mind ezek az elgondolatok szakszerűsége teszik a terv megvalósítását olyan mértékben, hogy 1966-ban a nemzetgazdaság megtartásával fedezze az országfejlesztési befektetéseknek legalább a felét. Az országfejlesztési munkálatok megkivánják a behozatalnak évi 9 százalékos növekedését és ennek ellensúlyozására biztosítani kell, hogy az export elérje a 20 százalékot. Összességében az exportnak 1966-ban több mint egymilliárd dollárt kell kitennie az 1961 évi 411 millió dollárral szemben és ugyanakkor a behozatal 1270 millió dollár lesz, míg 1961-ben 820 millió dollár volt.

A tervgazdaság óva int a külkereskedelmi mérleg deficitjének növekedésétől. A fenti számításokat már a leértékelés utáni font-árfolyam alapján végezték

EZERSZERES HATASU HALALSUGÁRRAL KISÉRLETEZNEK

New-York (Reuter). — Amerikai tudósok megtalálták a módját annak, hogy ezerszeresen felfokozzák a nemrég felfedezett „ügnevezett” „halálsugár” erősségét. Ennek a fénysugárnak eddig is olyan ereje volt, hogy képes volt lyukakat égetni gyémántba. — Most annak lehetőségével foglalkoznak, hogy az ezerszeresen felerősített halálsugarat rakéták elleni fegyverként használják fel. A felerősítéshez szintetikus korallkőből készült rudat használnak, amelynek atomjait nagymennyiségű fény felerősítésével felerősítik és így rendkívül koncentrált vörös fényt állítanak elő. Az amerikai tudósok úgy érték el ezt az eredményt, hogy a rudat mágneses mezővel vették körüli, amely arra kényszeríti, hogy nagy energiát fogadjon magába és ezt azután erősen koncentráltan felszabadítsa.

A CEL: 40 ÓRAS MUNKAHÉT AZ IPARBAN

Genf, (Reuter). — A Nemzetközi Munkaügyi Szervezet 102 állam vesz részt, genfi konferenciáján úgy határozott, hogy céljává teszi ki a 40 órás munkahét bevezetését az iparban, mint általános társadalmi standardot. A javaslat mellett 255 delegátus szavazott, 22 ellene, 48 pedig tartózkodott a szótól. A konferencia határozata szerint meg kell teremteni az előfeltételeket annak, hogy fokozatosan 40 órára szállítsák le a munkahetet az iparban, anélkül, hogy a munkáslétszámot csökkentenék. Azokban az országokban, ahol a munkahét több mint 48 óra, azonnali lépéseket kell tenni a munkahét csökkentésére.

A VILLANYTÁRSASÁG ALKALMAZOTTAI BESZÜNTETTEK A TULORAZAST

Tel-Aviv (Az Uj Kelet tudósítójától). — A villanytársasági alkalmazottak az ország déli részében tegnap beszüntették a túlorazást, tiltakozásképpen az ellen, hogy a Hisztdarut nem hajlandó további retroaktív béremelést javasolni a számlákra. A bérmozgalmat nehezegeleget okozhat a gyáripari és a mezőgazdasági áramellátásban anélkül, hogy a háztartási áramellátásban zavarok keletkezzenek.

Mint már jelentettük, a Hisztdarut a mozgalmat megbélyegezte és felhívta az alkalmazottakat, hogy ne vegyenek abban részt, de a Tel-Aviv-környéki üzemi bizottság presszionálta az alkalmazottakat a túlorazások beszüntetésére. A társasági bizottság, amely a villanytársasági alkalmazottak problémáját felülvizsgálja, megállapította, hogy bizonyos retroaktív béremelés jogos és erre kétféle font keretben állapított meg. A Tel-Aviv-környéki üzemi bizottság azonban további másfél millió fontot követel visszamenőleg az 1-7 fizetési osztályban lévő alkalmazottak számára.

Kánaánita város Jeruzsálem területén. Amman, (Reuter). Ami Dadszani, a jordániai régészeti intézet vezetője azt mondta, hogy a legutóbbi ásatások nyomán, amelyet Jeruzsálem óváros környékén folytattak, a tudósok arra a feltételezésre jutottak hogy a kánaániták már 1800 évvel a polgári időszámítás előtt várost építettek Jeruzsálem területén. Dadszani hozzáfűzte, hogy a régészeti kutatások, amelyeket az angol archeológiai iskola és a francia bibliai iskola folytatott, ki elégitő eredményekkel jártak. — A legutóbbi ásatások nyomán felszínre került leletekből az is bebizonyosodott, hogy a babiloniai fogságból hazatérő zsidók sokkal kisebb várost építettek fel Jeruzsálem helyén, mint amilyen az előző volt.

és a tervhivatal javaslataiban kihangsúlyozza, hogy a február 9-én bevezetett új gazdasági program a fenti célok elérése érdekében, 1966 végéig a külkereskedelmi deficit elérné a 455 millió dollárt, ami azt jelentené, hogy Izrael nem jutott el céljához, azaz gazdasági függetlenségének megteremtéséhez.

Tubman elnök és Dávid király

Amikor Tubman liberál államelnök felkeresett a Cion-hegy tetejére és meghallotta a tiszteletére megszólaltatók hangját, ezzel a kérdéssel fordult dr. S. Z. Káhane vallásügyi államtitkárhoz: — Mi ez?

— Ez harsonaszó az ön tiszteletére — felelte az államtitkár.

Tubman államelnök a fejét ráta és így szólt: — Nem harsona ez, hanem sófár hangja.

Dr. Káhane államtitkár meglepetten válaszolt: — Igaz, sófár hangját hallotta, elnök úr, de azért mondtam, hogy harsona, mert tartottam tőle, nem ismeri a mi ősi kürtünket.

Tubman aztán azt kérdezte, hogy miért fújták meg a sófárt ma.

Dr. Káhane: Akkor fújták meg a sófárt, ha királyokat, vagy államelnököket kell üdvözölni. Ez a sófár-hang Dávid király nevében hangzott el, ő tiszteletét most meg önt, elnök úr.

Tubman egy kis megrökönyvéssel a hangjában így válaszolt: — Ha így van, akkor Dávid királynak kell megköszönöm az üdvözlést.

Ezután odalépett Dávid király sírházhoz és mélyen meghajolt.

Santiago Dantast bízták meg Brazília új kormányának megalakításával

Rio de Janeiro, (Reuter, STA). — Joao Goulart, Brazília elnöke, Santiago Dantast, a lemondott kormány külügyminiszterét bízta meg kormányalakítással. Az eddigi miniszterelnök, Tancredino Neves és kormánynak több tagja azért mondták le, mert jelöltették magukat a választásokon és megkezdtek tevékenységüket a kortes háborúban. Az állam új fővárosában, Brasíliában, az ottani helyőrség megerősítésül 200 ejtőernyőt küldtek, mert számolnak azzal, hogy a lakosság egy része tüntetéssel fogja fogadni, ha a parlament elutasítja Dantast kinevezését.

A külügyminiszter a baloldali munkáspárthoz tartozik, amely az ország legnagyobb pártja. A „Nemzeti Demokratikus Egységpárt”, mely a második nagy pártja Brazíliának, már közölte, hogy ellenzi Dantast kinevezését. Ezzel szemben a szakszervezetek és a baloldali diákszervezetek minden erejükkel támogatják Dantast és sztrájk-mozgalmal, valamint tüntetésekkel fenyegetőznek, ha a parlament megbuktatná. Dantast egyébként néhány héttel ezelőtt járt Izraelben, ahol barátsági nyilatkozatot írt alá Golda Meir külügyminiszterrel.

Sagan fia

Páris, (Reuter). — Francoise Sagan, a világhírű francia írónő tegnap egy párisi sanatoriumban megszületett első fiát. A 27 éves anya és a csecsemő egészségi állapota kitünő, bár aggódtak az írónő miatt, mert néhány héttel ezelőtt a Rivierán kórházba kellett szállítani.

Búcsú a „Gát Rimon”-tól

Írta: Dr. Feuerstein Emil

Eladták a „Gat Rimon” szállodát és tulajdonosai átvesszik a vadonatúj „Samuel” szálloda vezetését. Megválnak tehát a tegnapi Tel-Avivjának „luxus” szállodájától. Ma csak fitymálva nézünk rá, valahogy felülről, huszonnégy szoba, harmadrendű komforttal, az óriási „DAN” árnyékában egészen eltörpül, nevéstegesen hat. Nemrégiben azonban a „Gat Rimon” volt a „dernier cri”, a legfelsőbb, mondjuk, ezer, találkozhelye.

LORNA WINGATE FELJÁTHETILEN VALASZA

Hullottak a bombák Tel-Avivra. Nap-nap után jöttek az egyiptomi bombázók. Nem sikerült nekik céljukat eltalálni, mint például a villanytelepet, de bárhol dobták is le bombáikat, az mind Tel-Avivra esett. Mi megbújtunk a lépcsőházban és találgattuk a bombák süvítése után, hogy körülbelül hol esik le. Ebben az atmoszférában érkezett meg egy szép napon Lorna Wingate, a híres angol tábornok özvegye. Világszép nő volt, aki egész fiatalon ment férjhez a híres zeniális, nagyon excentrikus angol kapitányhoz. Férje halála után Lorna tovább építette az érdeklődést az eredszisztráéi események után, mint férje életében. Hol szállt meg? Természetesen a „Gat Rimon”-ban. Elmentem hozzá megintervenálni. Az első kérdés magától adódott.

— Jól tudja, hogy Tel-Avivot nap-nap után bombázzák és nincsenek ovóhelyeink. Nem rettentette ez vissza látogatásától? A kérdés egyszerű volt. Éppilyen a felelet, melyet sose fogok elfelejteni. Lorna rámszólgazte két szép szemét és csendesen a következőket mondotta: — Izrael igaz barátjának könnyebb Tel-Avivban lenni bombázás idején, mint otthon, az idilliikus Skótszágban...

ISAAC STERN KOSARAT KAP

Egy másik kis epizód, szintén a „Gat Rimon”-ban történt. Elmentem Isaac Stern megintervenálni, aki akkor jött először hozzánk és akkor szeretett bele az országba, első látásra. Befejeltük a beszélgetést és a híres hegedűs ugylátszik jól érezte magát társaságomban, mert meghívott ebédre.

„Cena” idők jártak, leginkább halfilét ettünk nap-nap után, sokan akkor utálták meg annyira, hogy máig se bírják enni. Stern akkor nemcsak művészeti, hanem kulináris karrierjének

is elején állt. Nagyon izlett neki az előétel, töltött paprika, paradicsomlében. Magáhozintette a pincért:

— Kérek még egy adagot.

A pincér eltűnt és néhány perc múlva zavartan tért vissza:

— Sajnálom, csak egy előtelt szervirozhatunk egy vendégnek...

Ma már ez sem történhetne meg, nemcsak Sternnel, de még egy egyszerű turistával sem.

KELET ÉS NYUGAT EGY FEDEL ALATT

A szálloda életének egyik érdekes epizódja közvetlenül az államalapítás után történt. Amerika még 1948 május tizenegyedikén éjjel elismerte az új államot, Izraelt. Oroszország sem akart elmaradni és az „Uncle Sam” után, az

orosz medve is átöltött bennünket, akkor nagy volt még a barátság közöttünk. Hol szálltak meg az újdonsült nagyköveteit addig meg megtalálták azt a villát, melyben felüthették tanyájukat? Természetesen a „Gat Rimon”-ban. Így adódott az a maga nemében valószínűleg egyedülálló helyzet, hogy az amerikai és az orosz lobogó békésen lengett egymással a tel-avivi szálloda homlokzatán.

Macdonald nagykövet az egyik emeletet foglalta le, Jersow nagykövet pedig a másikat. Jersow igyekezett kibújni minden nem feltétlenül szükséges találkozás alól s amennyire tudta, került Macdonaldot. A kedélyes amerikai látta ezt és amikor elcsipte orosz kollégáját a folyosón, vagy az ebédlőben, mindig hangos „hello”-val és alapos kézfogással fogadta.

AZ ANGOL PENZÜGYMINISZTER ÉS AZ AMERIKAI CIONISTAVEZÉR

A szálloda igazgatója mesélt egyszer egy jellemző epizódot:

Hugh Dalton, angol pénzügyminiszter járt Izraelben és természetesen a Gat Rimon vendége volt. Néhány napos látogatás után visszatért Angliába, azelőtt azonban meleg köszönetét fejezte ki a szálloda vezetőségének a kellemes napokért.

AZ AMERIKAI FIATALEMBER, AKIVEL SENKI SE TORÓDIK

Ha a szálloda kövei beszélni tudnának, sok érdekes esetet mondhatnának el. Sok híres személyiség fordult meg a háború idején Tel-Avivban, akiknek nagyrésze a Gat Rimonban szállt meg. Köztük Haile Szelasszié, a Négus, Juda

oroszlanja, akit Mussolini kiűzött hazájából és egy ideig Erec Jiszráélben tartott menekülhet. Itt lakott Faruk egyiptomi király anyja és nap-nap után folytak a hosszú telefonbeszélgetések Kairóval. Itt lakott Faruk király nővére

is, aki egy ideig a perzsa sah felesége volt.

1948-ban egy sovány, magas amerikai fiatalember szállt meg a Gat Rimonban. Akkoriban választották be először az amerikai parlamentbe és elngett a Közelkeletre, mert az sose árt egy amerikai képviselőnek, aki karriert akar csinálni és szüksége van a zsidó szavazatra, valamint a zsidók által befolyásolt közvéleményre. A fiatalember volt John F. Kennedynek hívták. Nem sokat tördöttek vele, sok volt a fontosabb vendég... Elvégre nem tudhatták, hogy valaha amerikai elnök válik belőle... Melleleg öccse, szintén nálunk járt nemrég a fenti okokból...

DÖNTŐ MEGBESZÉLÉS EL ALAMEIN ELŐTT

A Gat Rimonban „békésen” megfér egymás mellett a „high commissioner” és a „Hagana” vezérkara, amely üléseit igen gyakran a szállodában tartotta meg. Állandó lakó volt például Márkus amerikai ezredes, aki azért jött hozzánk, hogy a szabadságharcban segítségünkre legyen és akit egy őrsön álló katona később tévedésből agyonlőtt. A „Gat Rimon”-ban lakott állandóan Wingate ezredes, aki mai hadsergünk alapjait lefektette és akinek minden vezérkari főnökünk tanítványa volt. Dajántól és Szukenkától kezdve (akit Jigál Jadin néven jobban ismernek) Cur tábornokig.

Nemcsak a zsidó parancsnokság táborozott a híres szállóban, hanem az angol is. El Alamein idején, amikor már úgy tűnt, hogy evakuálni kell a zsidó lakosságot Erec Jiszráélből vagy pedig elrejtetni a hegyekben, egymásután érkeztek az angol tábornokok inkognitóban a „Gat Rimon”-ba. A döntő fontosságú megbeszélést nem merték Jeruzsálemben megtartani, mert az arab kémkedés ott fejlettebb volt és az arabok nyiltan a németek oldalán álltak.

Marc Chagall is állandó vendége volt a szállodának. Minden látogatása alkalmával rengeteg amatőrfestőt kereste fel „alkotásai”-val, hogy a híres festő mondjon véleményt róluk. Rendszerint otthagyták a képeket és Chagall irásban adott választ. Az egyik ilyen válasz figyelemreméltó: — Bernhigt sich... — írta Chagall az amatőrkollegának...

Vendégeink

Dr. RANDOLPH L. BRAHAM

Tavalyelőtt terjedelmes cikket közöltünk Duschinsky Jenő tollából, aki New Yorkban beszélgetést folytatott dr. Randolph Braham professzorral, a dési származású fiatal tudóssal, a new-yorki City College és a Hunter College tanárával.

A fiatal tudós, a vészorszak magyar vonatkozásainak szorgalmas és eredményes kutatója, néhány napos látogatásra, a Jád Vásem okmánytárának megtekintésére az országba érkezett és a többi között felkereste az Uj Kelet szerkesztőségét.

Csendes, szerény, minden szavát megfontoló, igen rokonszenves ember Randolph Graham, aki hihetetlen rövid idő alatt nagyszerű karriert futott be Amerikában. Két évvel a háború befejezése után 1947-ben, 24 éves korában, családjának elvándorlása után indult Amerikába, ahol beiratkozott a new-yorki City Collegeba. Ugyanennek a nagyhírű egyetemnek lett néhány évvel később a professzora. Még ismert olyan diákokat, akik egyszerre koptatták vele a padosorokat és ime, ő felkerül a katedrara, s ha belép a termbe, odamul a zaj és szavát odaadom figyelik a diákok.

Első nagy tudományos sikerét népszerű tankönyvével aratja, melyet az európai politikai módszerekről írt. Ezt a tankönyvet 200 amerikai egyetem használja hosszú évek óta és sok kiadást ért el. Öt könyve jelenik meg egymásután a csatlósországok államtudományi kérdéseiről és időközben kinevezést kap a Hunter Collegeba is.

Az államtudományok területén buvárkodó tudós véletlenül kerül kapcsolatba a vészorszak kutatásaival. A YIVO nevű jiddis tudományos szervezet kéri fel 1954-ben, hogy végezzen feltevéseket az európai zsidó katasztrófával kapcsolatosan román és magyar vonatkozásban. Erre a lépésre az vezette a YIVO-t, hogy Randolph Brahamnak, egy igen érdekes tanulmánya jelent meg a Journal of Central European című folyóiratban a magyar zsidóság történetéről.

Megkezdte a munkáját, amelynek első állomásaként felkutatja a különféle okmánytárakat. Bonnban a külügyminisztériumban megtekintheti a náci külügyminisztérium INLAND 2

Sektion irattárát. Ez a külügyminisztériumi szekció állott összeköttetésben a Himmler-féle Reichs-Sicherheits Hauptamt-tal és annak IV. B osztályával, amelynek vezetője Adolf Eichmann volt.

Megrendítő és szívszorító



Dr. Randolph L. Braham

tóan izgalmas munka volt buvárkodni azokban az aktákban, amelynek mozaikjaiból össze lehet állítani a vészorszak magyar vonatkozásait. Hatszáz fotókiópiát készített el a legfontosabb és legjellemzőbb okmányokról és ezrével katalogizálta a kevésbé jelentős dokumentumokat. Hat kötetben kerül kiadásra ez a fontos okiratgyűjtemény, amely egyrészenek kefelevonata előkerült most a beszélgetés folyamán a professzor aktatáskájából. Az okiratokhoz csatlakozik a dokumentumok analitikus tartalomjegyzéke és minden okmány kiértékelése, illetve rövid tartalma. Ugyanakkor életrajzi adatokat is kap az olvasó az okmányokban szereplő vezető személyekről.

— Nagyon megszerettem ezt a munkát — mondja a harminckilenc éves professzor — de azért nem hanyagolhatom el az én igaz munkaterületemet, az államtudományt sem. Két katedra gondjait kell viselnem s ha nem tartok lépést, akkor aligha láthatom el a diákok oktatását olyan módon, mint azt elvárják, mint azt megszokták.

— Milyen általános tapasztalatot szerzett a vészorszak kutatás során?

— Megállapítottam, hogy egyes európai zsidó közösségek vészorszak-anyagát bőségesen dokumentált, míg másoké nagyon is hiányos. Ilyen a magyar anyag is. Nem kutatták meg fel a megtalálható dokumentumokat, pedig a hatóságok a legtöbb országban készen gesen bocsátják a tudósok rendelkezésére a kezükben lévő dokumentációs anyagot. Lényegileg mi még csak az első lépéseket tesszük a tengernyi anyag összegyűjtésére, mindazokhoz a megbízható történeti művek megszületéséhez, melyek örök időkre állítanak emléket mártírjainknak és bélyegzik meg az emberiség történetének legvérengzőbb fenevadjait.

— További tervek? — Egyike lenni azoknak, akik megbízható értékelést adnak a vészorszak magyar vonatkozásairól. Olyan mű elkészítése, mely biztos forrássá lesz a mai és jövő generációknak irodalmi és történeti feldolgozás szempontjából. Nem kis igényt feladatok, sok anyag összegyűjtése, nagy koncentráció és az összefüggések teljes felismerése szükséges hozzá.

— Majd mosolyogva hozzátesszi:

— Ha az elzártság, amely nélkül aligha született a fenti jelentős munkám.

LEVELEK

★ a szerkesztőhöz

A Szochnut válasza

Blau Sándor nevű olvasójunknak június 17-én lapjokban megjelent panaszos levelére vonatkozólag közöljük önnkel, hogy megvizsgáltuk Blau Sándornak nálunk vezetett szemlélését és az abban szereplő tételről tájékoztatást küldtünk a címére. Biztosra vesszük, hogy az abban foglaltak minden tekintetben meg fogják önt nyugtatni.

Mint ahogy már lapjaink munkatársa előtt is hangsúlyoztuk, a Szochnut

pénzügyi osztálya minden előtörözás ügyében az esetnek megfelelő egyéni mérlegelés alapján jár el és csak olyan összegeket követel az olétól, amely alijjzásával kapcsolatban valóban felmerült. Sajnáljuk, hogy a panaszos levél írójá előzőleg nem fordult hozzánk ügyének tisztázása céljából.

Hászochnut Hájohudít Löerec Jiszráél Pénzügyi Osztály (Tájéltás).

Egy követendő példa

A klita-adóra fizetendő fontjainkkal anyagilag is részt veszünk az országba tömegesen érkező új olé testvéreink fedélhez juttatásában. Mindnyájunk közös érdeke és gondja, hogy ezek a sikkonok elkészüljenek, hogy teő kerüljön testvéreink feje fölé.

Az az érzésem azonban, hogy a nehézségek leküzdése terén más módon is kötelességünk tevékeny részt vállalni. Már tudniillik azoknak, akik ezt fizikailag bírják. A magam részéről évi szabadságom feleidejét ajánlom fel olyan építkezési munka elvégzésére, amelyet számomra kijelölnek. Kérem az egyetemi hallgatókat, a mezőgazdasági dolgozókat, tisztviselőket és más intellektuális embereket, csatlakozzanak ehhez a felajánlásomhoz. Dolgozzunk a szabadságidő egy részében vagy egészében az olésikonok építésénél. — Segítsenek munkájukkal hazánk testvéreink új életének az elindításánál.

Jehuda Pral, old. kög. R.-G., rech. Hérimon 10.



Kirándulások CIPRUSBA

7,8 és 12 nap

260.— fonttól

is כשר להודרה

Iratkozzék fel azonnal

Feliratkozás az őszes utazási irodákban, vagy az Uzi kirándulások szervezőinek irodájában:

METATOURS LTD.,

HAIFA, HABANKIM-U. 4. TELEFON: 58146.

A Bét Hásita mikroszkopja



Jelly ROYAL

Alapos tudományos vizsgálat kíséri a méhempő készítésének mindegyik fázisát.

Bizom Bét Hásita kibuc tudásában, amely a legjobbat nyújtja önnek

nevé készítményében

Arusítja közvetlen, posta útján, Bét Hásita méhészte — vagy kapható az önkiszolgáló corchánálkban és a jobb vegetárius ételtekben.

Z adók
sági terv
Bkcenteni
ivatal javaslat
ngsúyozza, hogy
9-én bevezetett
ági program a
nak előfeltétele
a magánfogyvasz
olyan mértékben
az elkövethez
mint az eddigiek
végéig a külke
deficit elérni a
dollárt, ami azt
hogy Izrael nem
céljához, azaz
függetlenségnek
éséhez.

an elnök
vid király
Tubman úr
neleők jelenk
Dion-hegy tele
meghallotta a
megszólalt
angját, ezzel a
fordult dr. S.
ne vallási ügy
rhez:
ez?
harsonaszo az
tetére — felek
untikár.
államelnök a
és így szól:
harsona ez
fár hangja.
hane államit.
tepetten vád.
sófár hang-
ta, ehök úr,
mondtam, hogy
mert tartottam
ismeri a mi
ket.
azután azt
hogy miért
y a sófárt ma.
hane: Akkor
y a sófárt, ha
vagy állam-
kell üdvözöl-
sófár-hang Dá-
nevében hang
tisztelti most
ehök uram.
egy kis meg-
yel a hangja-
átaszott.
y van, akkor
rálmak kell
nöm az üd-
odalépett Dá-
sírjához á
ghajott.

Brazília
ásával
jelöltették ma-
sztaszásokon és
tevékenységi
és háborúban
fővárosában
az ottani hely-
sítéséül 200
sülttek, mert
zzal, hogy a
része tünte
fogadni, ha a
tasítja Dantas

iszter a bal-
párthoz tarto-
ország legna-
A „Nemzeti
Egységpárt,
dik nagy párt,
már közzé-
zi Dantas ki-
zel szemben a
ek és a balol-
ezetek min-
támogatják
ztrájk-mozgá-
mint tünteté-
töznek, ha a
gbuktatná.
bként néhány
járt Izrael-
tsági nyilat-
Goida Méit
rel.

fia
). — Fran-
a világhírű
tegnap
umban meg-
A 27 éves
esemő egész-
kítűnő, hát
rónó miatt
éttel ezelőtt
ázba kellett

57.

Érdeklődéssel figyeltem egy távolabbi sarkot, ahol középkorú asszony szolgálta ki az idősebb hölgyeket, akik sötétzsinű ruhákat, flanelholmit és kötényt vásároltak.

Jean átvitt az ut tulsó oldalára, megmutatta a kis mozt és az uszodát. Elég meleg nap volt és ekkorra már eleget láttam. Bementünk a fagyalt-szalomba, ahol egy hideg italt fogyasztottunk. Jeannek néhány sürgős üzleti elintézője volt még, megkért, hogy félóra magára hagyasson. Ott üldögéltem a sarokasztal mellett és figyeltem az emberek jövését-menését, akik beléptek a helyiségre. Sokkal több nő volt, mint férfi, s ezek a nők mind nagyon csinosak, fiatalok voltak, s több, mint a fele — áldott állapotban.

Jean hamarosan visszajött hozzám és leült melém az asztalhoz.

— És mi következik ezután? — kérdeztem — vagy ezzel befejezte?

Felvetett és megérintette a karomat. — Nem fejeztem be — mondta — hiszen, mint tudja, tovább zaklatom pénzért, nem igaz? De a legközelebbi tervemet mégis eddigi nyereségemből fogom megvalósítani.

— Mi lesz az?

— Önkiszolgáló élelmiszerbolt — válaszolta. — Változnak az igények Noel. Amikor elkezdtem, szórakozásra volt szükség, hogy idevonzza a fiatal férfiakat és lányokat, akkor még kevés fiatal házaspár volt Willstownban, senkit sem érdekelt a valódi, komoly, értelmes dolgok. Fagyalt, uszoda, mozi, szépségápolás, fodrász, ez kellett nekik akkor. Természetesen még most is szükség van rá, de most már nem ebben az irányban terjeszkedem tovább. Most más a fontos, a fiatal házaspároknak és új családoknak egy jól felszerelt élelmiszerbolt van szükségük, ahol jóminőségű, változatos élelmiszereket vásárolhatnak, olyan olcsó áron, amint lehetséges. Utána, amint lehet, háztartási cikkek árusító bolt következik. Tudja Noel, hogy Willstownban az ember a kisgyereke számára még egy billet sem vehet?

Fejemmel a Duncan-féle vegyeskereskedés felé intettem. — Ebben a nagy üzletben azt nem kapni?

— Mr. Duncannek nincs fantáziája, önála csak olyan nagyok kaphatók, amibe az egész kisgyerek befér.

— És hogy jön ide az áru? Hajón nem hozhat mindent.

— Nem is. Nagyrészt vonaton érkezik Cairnsból Forsyth-be, onnan tovább teherautóval. De nincs megfelelő országútunk, ez borzasztóan megdrágítja a szállítást, mert ezeken az utakon a teherautó két év alatt tönkremegy. Billie Wakelingtől hallottam, hogy az utépítési tanács már tárgyalja az aszfaltút építésének kérdését Maree-Cairns útvonalon idáig, képzelve, valódi, igazi makadám aszfaltutat. Persze, mondanom sem kell, hogy Billie szeretné megkapni az építést és lehet, hogy meg is kapja. Véleményem szerint két éven belül meglesz, mert a város rohamosan fejlődik. Nagyon örülök neki, valóságos istenáldás lesz, képzelve el, egy nap alatt odaér az ember Cairnsba autón.

★

A földművelésügyi minisztériumból egy hét alatt megérkezett a válasz, melyben a tárgyalást az ezután következő hét egyik napjára tűzték ki, a légi-közlekedés lehetőségeihez alkalmazkodva. Joe Harmannal együtt repültem Brisbane-be, ügyvédje, Mr. Hope Cairnsban csatlakozott hozzánk. A minisztérium illetékes tanácsosával folytatott tárgyalásaink csaknem teljes napon át tartottak. Ezután Mr. Harman visszarepült a gazdaságba, én pedig Mr. Hope-al Brisbane-ben maradtam és együttesen megbeszértük a földművelésügyi hatóságokkal létesítendő megállapodást, melyben a megfelelő módosításokat vörös, zöld, kék és biborszínű tintával jelöltük. Mindennek tetejébe összeköttetésbe léptem Mrs. Spears ügyvédjével is a Midhurst tanya későbbi megvásárlásának opciója kérdésében. Mindeme intézkedések közel két héten át Brisbane-ben tartottak. Végül a tárgyalások befejeződtek mindkét ügyben sikerült végleges megállapodásra jutni és

Pardes Chanán
kora reggel házhoz kapja
— előfizetési áron —

UJ KELET -et

ha előfizet megbízottunknál:

Zelikovics, Egged mellett. Telefon: 7257.

Uj Kelet 1962 VI 28

Lesterrel történt táviratváltás után az okiratokat magamhoz vettem és Cairnsba repültem. Aláíratam Joe Harmannal, a vonatkozó példányokat az illetékesek részére postára adtam — és ezzel queenslandi elintézőim végetértek.

Joe Harmannal mentem vissza Willstownba és további egy hetet töltöttem velük a tanyán. Nem mintha erre bármilyen okból szükség lett volna, hanem csupán egy öreg ember érzékössége miatt. Rendszerint ott üldögéltem Jeannel a verandán és elnéztem, mint tervezte, rajzolja az önkiszolgáló élelmiszerbolt terveit. Arról is beszélgettünk, nem lehetne-e egybekapcsolni egy háztartási- és vaskereskedéssel az új terveket. Bementünk Willstownba, a helyszínen tanulmányoztuk a terepet s én beható megbeszélést folytattam Mr. Carterrel, a városháza vezetőjével a telek bérbevétele kérdésében.

Jean megmutatta az uszodát és felmerült a nyers betonmedence kicsempézésének terve, tekintetbe véve az összes költségeket. Hogy sebb legyen az uszoda. Órákhosszat üldögéltem a fagyalt-szalomban és nézegettem a csinos, fiatal nőket, akik egyik ültetből a másikba tologatták a gyerekkocsikat.

És egyszer azt is megkérdeztem tőle, nem vette tervbe egy angliai utazást, nem szándékozik-e szabadságra hazamenni? Jean kissé habozott a válaszal, végül gyengéd hangon így szólt: — Nem, drága Noel... egyáltalában nem. Joe és én elhatároztuk, hogy jövőre szabadságra megyünk, de úgy tervezük, Amerikába utazunk, San Franciscoba. Veszünk egy öreg autót és végighajtunk vele a nyugati partvidéken, Arizonába és Texasba. Biztosan

MA ESTE 8-KOR, NATANJÁN...

Az Uj Kelet tippversenyének nyereményei:

Ma este sorsolják ki Natánján az Uj Kelet tippversenyének díjait. A kisorsolásra kerülő díjakat közöljük a ma este kisorsolásra kerülő díjakat. A verseny zsürije azt reméli, hogy a tippelők és olvasók széles érdeklődése és részvétele mellett folyik majd le a sorsolás.

A következő díjakat sorsoljuk ki:

Első forduló:

- 200 font készpénzdíj
- 100 font készpénzdíj
- 50 font készpénzdíj
- Tíz db. negyedévi előfizetés az Uj Keletre
- 12 db. értékes könyv

Második forduló:

- Párizsi repülőgépjegy (oda-vissza)
- 100 font készpénzdíj
- 50 font készpénzdíj
- Tíz db. negyedévi előfizetés az Uj Keletre
- 12 db. értékes könyv

Vigaszdíjak:

- Kétszemélyes weekend a néhány napos Popper-panzóban;
- Egy férfi ruhafazó Weiss Dávid, Tel Aviv, Kalischer utca 38 alatti szalonjából;
- Négy személyes vacsora borral, a Tel Aviv, Hájárd-ú. 9. sz. alatti „Budapest” étteremben;
- Száz font értékű festmény Wollner Jicchák galériájából, Tel Aviv, Dizengoff 177;
- Egy kézzel varrott, I. osztályú férfi-, vagy női cipő, Schwartz Károly, beér-sevai cipőszalonjából;
- Kétszemélyes meghívás a „Monpti-bárba” egy palack tokaji bor mellett eltöltendő zenés-estre, Tel Aviv, Al-lenby 2, „Monpti-bár”;
- Hat művészi fénykép, levelezőlap nagyságban Kirját Motzkin, Sderot Hásotim 2. alatti fotoszalonból;
- Hat művészi fénykép, levelezőlap nagyságban, Kesztenbaum József és Bieber József beér-sevai Centralfoto műterméből;
- Egyheti ingyen strandolás a Gálj-Tivon

strandfürdőben és egyheti ingyenes belépő a Gálj-Tivon tancestélyre, melyet a vezetőség nevében Korhauer Irén, Lampel Béla és Weitzner Judit ajánlottak fel;

10. Ötszöri ingyenes lábápolás a „Marcel” pedikűr-szalomban, Tel Aviv, Háikson 75;

11. Egy elegáns asztali lámpa, Feltmann Chájim beér-sevai rádió-és villamosági szaküzletéből.

12. Kétszemélyes vacsora Tivonban, a „Migdál” vendéglőben.

★

Az Uj Kelet tippversenyének adminisztratív feldolgozása befejeződött. Megállapítottuk, hogy olvasóink betartották a tippelési feltételeket, mindössze néhány szelvényt kellett diszkvalifikálnunk. Például kétség miatt a zsüri kénytelen volt figyelmen kívül hagyni egy amerikai és egy franciaországi szelvényt mert a postabélyegző kelte két nappal meghaladta a kitűzött időpontot. Végül több olvasónk juttatott el hozzánk reklamációt, így néhányan például utólag közölték, hogy Mexico helyett tulajdonképpen Brazíliát gondolták beírni... — ilyen reklamációkat nem vehettünk figyelembe.

A tippverseny zsürije külön-bizottságot küldött ki a sorsolás megjelölésére. Tagjai: Csengeri Imre, az Uj Kelet kiadóhivatali igazgatója, Schön Mose, Heller Mose, Reuvén Sofét és Benedek Pál. Ez a bizottság további öt résztvevővel bővült, mégpedig a ma esti natánján húzás közönségének soraiból.

Sok szerencsét!

A tippverseny zsürije

tudom, hogy ebből az utazásból rengeteget tanulhatunk, ami később a gazdaságban nagy hasznunkra lesz. Az ottani marhatenyésztők bizonyára ugyanazokkal a problémákkal küzdenek, mint mi, de már régebben.

Egy este beszélgetés közben Jean azt ajánlotta, maradjak kint Ausztráliában és éljek náluk. Ez az ajánlat rendkívüli módon megindított. — Miért menne vissza Angliába, Noel? — kérdezte — gyakorlatilag már befejezte ügyvédi praxisát és visszavonult a hivatásától. Hagyja ott Chancery Lanet, Londont, az irodát és maradjon velünk. Nem is tudja, milyen boldoggá tenne bennünket.

Lehetetlen ajánlat, másutt az öregek és másutt a fiatalok helye. — Igazán nagyon kedves — válaszoltam — bárcsak maradhatnék. Dehát, mint tudja Jean, nekem fiam és unokám is vannak. Harry, jövőre hazalátogat és valamennyien nagyon reméljük, hogy most már áthelyezik és hazai beosztást kap. Lassan lejár a szolgálati ideje az admirálisánál...

— Mennyire sajnálom, hogy így áll a helyzet... magunk miatt sajnálom. Joeval alaposan megbeszéltem ezt a kérdést és abban reménykedtünk, hogy sikerül rábeszélni, maradjon velünk nagyon sokáig. Tekintse a házunkat saját otthonának.

— Nagyon kedves a gondolata Jean, de vissza kell mennem — válaszoltam halkán.

A repülőtérré természetesen mindketten kikisértek. A bucsuzkodás ostoba dolog, legjobb tulenni rajta és gyorsan elfelejteni. Még arra sem emlékszem, mik voltak Jean bucsuzsavaival, de ez végeredményben nem is fontos. Csak arra emlékszem, mennyire hálás voltam a Dakotának, hogy ez alkalommal nem stewardess gondoskodott rólunk, hanem férfialkalmazott és így senki sem láthatta az arcomat, amikor a gép felszállás után a város fölött keringett és én megégyeszer, utójára lenéztem a magasból Gulf tartomány e városkájának csillogó tetejű, vadonutaj házáira.

★

Ujra tél van és már csaknem három hónap mult el mióta nem tudok eljárni se az irodámba, se a klubomba. Martin fiam felesége, Éva szorgoskodik körülöttem, gondoz és ápol s ő az, aki rábeszélte, hogy éjszakára ápolónő legyem mellettem. Szeretnék volna, ha bemegyek egy szanatóriumba, de én nem akarok.

A telet azzal töltöttem, hogy megírtam ezt a történetet, talán azért, mert az öregek szívesen emlékeznek a múltra és ugylátszik az én gyengeségem ebben a formában nyilatkozik meg. S most, hogy a végére értem s lebonyolítottam, úgy érzem, sokkal nagyobb ügybe keveredtem, mint ahogy azt annakidején sejtettük. Mert nem csekélység egy új város születésénél segédkezni, s most, mialatt itt ülök és kinézek a szürke, londoni ködbe, néha elcsodálkozom, micsoda nagy dolgot vitt véghez ez a lány, Jean Paget. Vajon van-e valaki közöttünk, aki ebben a pillanatban tisztába lehet e teljesítmény valódi méreteivel?

A napokban írtam neki levelet és, mert éppen eszembe jutott, elmondtam neki egy furcsa gondolatot. Jean öröksége voltaképpen a Nyugat Ausztráliai Hall Creek aranymezőről származik, s ezt a vagyon James Macfadden a múlt század utolsó éveiben szerezte. Azt hiszem, Hall Creek most pontosan olyan kihalt, elhagyatott, mint Croydon, Burketown, vagy bármelyik másik egykori aranyváros. És azt hiszem, igazam van, amikor arra gondolok, hogy az arany, amit hajdan arról a vidékről bányásztak, most tőke formájában visszatér oda és hasznot hajt. És amikor mindezt végig gondoltam, éreztem, hogy helyesen intézkedtem Jean örökségével és néhai James Macfadden helyeselné ezeket az intézkedéseket, jóllehet szembe helyezkedtem fia végrendeletének szigorú kikötéseivel. De végeredményben a pénzt James csinálta, ő szerezte a vagyonot valami Willstownhoz nagyon hasonló helyen és azt elvitte magával Angliába. Azt hiszem, ha tudott volna arról, hogy kései unokahuga ismét visszavitté arra a földre, ahonnan származott, örült volna neki.

Lehet, hogy mert olyan visszavonult életet élek, azért találtam annyira örömet abban, amit életem eme utóbbi éveiben tanultam és tapasztaltam bátor emberekről és különös tájakról. Ezen a télen nap, mint nap itt üldögélek a szobámban, gyakran elbóbiskolok a karosszékemben és néha magam sem tudom biztosan, itt vagyok-e Londonban, vagy odaát a Gulf-tartományban, álmodozom a csillogó napsütésben az ellopott kisborjakról, a színesbőrű tehénpásztorokról, Cairnsról és a Zöld Szigetről. Egy lányról... akivel tul későn, negyven évvel később találkoztam s ennek a lánynak az életéről abban a kisvárosban, melyet soha többé nem láthatok viszont, s amely rabulejtette a szívemet...

V E G E

(Fordította: MARTON ILONA)

(HAAREC)

társügyi miniszter...
readott progr...
középiskolai...
reformálására...
ra, hogy egy...
korra végetve...
iskolai oktató...
kodó zürzav...
törvényalkotá...
det teremteni

Az eddigi g...
rint milder...
vagy közület...
nősebb hozzá...
középiskolát...
és ezeknek a...
nak nagyrésze...
szolgálat, hogy...
kat fogadjon...
más iskolában...
meg a helyük...
tás minősége...
felelő alacsony...
Főleg olyan t...
vágyait voltak...
elgítteni, akik...
számára bárm...
érettsegít aka...

Szerintünk...
bizonyítványok...
érdekében mé...
társügyi minisz...
lott kétféle ér...
voina szükség...
az egyetem, a...
foku iskolák a...

Eie

(HABOKER)

nyire is érték...
tina elnökének...
latkozatát, an...
den antiszemi...
vámulás csirjé...
fojtását érte...
tudjuk magun...
kozatni a né...
rehabított meré...
lyet egy ottan...
e-n követték e...
helyeznek a r...
belügyeibe val...
közös elvére...
ez bizonyára A...
ső ügye.

Az ő felfogás...
buenos-airesi...
meg van a ha...
hogy az ilyen k...

(DAVAR)

poálím, az izr...
sok bankja, eg...
szág három n...
nak, amely 12...
felett rendelke...
tük vannak oly...
nyek arablakt...
müködnének. A...
nyilvános fe...
nepli.

A valamikor...
ratívák hitelle...
pénzüntézet...
gondolta volna...
kor döntő tény...
si magát az or...
ági életében.

ntézebe van a...
poálímnak, am...
ntézetelt egy...
250 ezer betev...
mitenst, valhat...
ének, ezenkív...
nyon életreval...
mán több mint...
záréskodó gyer...

A Bank Hapo...
szel irni azt is...
5 évvel ezelt...
külföldi befet...
össágát az izr...

(AL HAMISM)

mondás, hogy...
mint soha”, az...
gymnaszternek...
é intézett felsz...
onatkozik. All...
asztott alkal...
sz algériai muz...
szággal kapcsola...
tük és áll aza...
szággal kapcsola...
sz elmulasztotta...
mindent mégis...
zatunk.

Az izraeli nyi...
szszehasonlítha...
szóbb súlya és...
olna, ha abban...
százzik el, ami...
szri nép a z...
olytatott vére...
szta. Ha barát...
alkoztatunk a...
össág felé al...

Az ujságokból

A középiskolai reform

(HAAREC) A közoktatásiügyi miniszter által közreadott programtervezet a középiskolai oktatás megújítására alkalmas arra, hogy egyszer és mindenkorra véget vessen a középiskolai oktatás terén uralkodó zűrzavarnak. Csak törvényalkotással lehet rendet teremteni ezen a téren.

Az eddigi gyakorlat szerint minden vállalkozó, vagy közület, minden különböző hozzájárulást nélkülözve középiskolát létesíthetett és ezeknek a középiskoláknak nagyrésze csak arra szolgált, hogy olyan tanulókat fogadjon magába, akik más iskolában nem állottak meg a helyüket. Az oktatás minősége is ennek megfelelő alacsony fokozaton állott. Főleg olyan tehetséges szülők vágyait voltak hivatva kielégíteni, akik gyermekeik számára bármilyen áron is, érettségig akartak szerezni.

Szerintünk az érettségi bizonyítványok szelekciója érdekében még a közoktatásiügyi miniszter által ajánlott kétféle érettségire sem volna szükség, feltéve ha az egyetem, vagy a felsőfokú iskolák a felvételt bi-

zonyos értelmiségi, vagy műveltségi cenzusokhoz kötik. Egyelőre ez az egyetlen általános középiskoláknak adott biztosíték miatt nem lehetséges. Az egyetem annakidején ígéretet tett, hogy a nála jelentkező érettségizetők között nem fog különbséget tenni.

A középiskolai oktatás szintjének emelése természetesen maga után vonja azt, hogy az egyetemek és a főiskolák is a tudományos kiképzés szintjére nagyobb súlyt fektessenek. Ehhez az állam nagyobb mértékű hozzájárulása szükséges az egyetem büdzséjéhez mint amit az egyetem eddig kapott. A főszempont mindenesetre az oktatás magasabb szintre való emelése kell legyen. Ezt lehetőleg a pedagógiai szemlélyzet segítségével kell elérni, de ha ezeknek, különösen a még mindig nagy számban található nemképzett pedagógusoknak ezen a vonalon bármilyen ellenvetése lenne, úgy nélkülük is minden erővel keresztüni kell vinni a középiskolai oktatás reformjának régen húzódozó ügyét.

Eichmannizmus Argentínában

(HABOKER) Bármennyire is értékeljük Argentína elnökének erőes nyilatkozatát, amelyben minden antiszemita megnyilvánulás eszírjában való elfojtását ígérte meg, nem tudjuk magunkat elvonatkoztatni a náci által végrehajtott merénylettől, amelyet egy ottani zsidó lány követett el. Akik súlyt helyeznek a más államok belügyeibe való beavatkozásra elvörös azok szerint ez bizonyára Argentína belső ügye.

Az ő felfogásuk szerint a buenos-airesi kormányznak meg van a hatalma hozzá, hogy az ilyen kilengéseknek

elejét vegye és hogy erős kézzel lépjen fel az ottani náci próbálkozásai ellen. Azonban a polgár megvédése is más és egy zsidó leány testére égetett horogkereszt is más. Természetesen nem okolhatjuk a barátságos argentin kormányt ezekért a dolgokért, de bizonyos, hogy a hivatalos helyek elnézése az ottani náci mesterkedéseivel szemben volt az, ami a dolgokat idáig juttatta. Csak Egyiptom és Spanyolország adott eddig védelmet a náci menekülteknek, nem hinnék, hogy Argentína az ő példájukat kell, hogy kövesse.

A Bank Hápoálim 40 éve

(DAVAR) A Bank Hápoálim, az izraeli munkások bankja, egyike az ország három nagy bankjának, amely 123 bankfiók felett rendelkezik. Közöttük vannak olyanok, amelyek arablakta vidékeken működnek. A bank most negyvenéves fennállását ünnepli.

A valamikor főleg kooperatív hitelezést intéző pénzintézetről senki sem gondolta volna, hogy egykor döntő tényezővé nővi magát az ország gazdasági életében. Tíz testvérintézet van a Bank Hápoálimnak, amelyek a főintézetrel együtt több mint 250 ezer betevőt, illetve komitenszt vállalhatnak maguknak, ezenkívül egy nagyon életrevaló akció nyoman több mint 180 ezer társasági tagot.

A Bank Hápoálim javára kell imi azt is, hogy már 25 évvel ezelőtt felismerte a külföldi befektetések fontosságát az izraeli gazdaságban, ettől a gondolatból vezetettve alakult meg Amerikában a bank testvér vállalata, az „Ampal”, amelynek az izraeli befektetési tevékenység terén óriási érdemei vannak.

A bank nemcsak a mezőgazdaság és az ipar, a szállítás és a Híztadru keretén belül tevékenykedő vállalatok finanszírozására szorítkozik de nagy szerepet játszik abban a törekvésben is, hogy egy a Híztadru, mint az állami vállalatok munkáját a hasznosság szempontokon kívül a nemzeti érdekek szolgálatába állítsa.

A negyven év alatt nagy változások estek az ország gazdasági életében, a Híztadru gazdaság is sok új feladattal találta magát szemben. A Bank Hápoálimnak még energikusabban kell a maga útján előre-mennie, különösen a külföldi befektetések ösztönzése és az ipar fejlesztés gyorsítása érdekében.

Jobb későn, mint soha

(AL HAMISMAR) A közmondás, hogy „jobb későn, mint soha”, az izraeli külügyminiszternek Algéria felé intézett felszólítására is vonatkozik. All ez az elmulasztott alkalomra, hogy az algériai muszlim lakossággal kapcsolatba kerüljünk és áll az azzal a reményekkel kapcsolatban, hogy az elmulasztottak közül sok mindent mégis helyrehozhatunk.

Az izraeli nyilatkozatnak összehasonlíthatatlanul nagyobb súlya és értéke lett volna, ha abban az időben hangzik el, amikor az algériai nép a szabadságért folytatott véres harcát vívta. Ha barátságos nyilatkozatunk a muszlim lakosság felé akkor hang-

zók el, azt a nehéz harcban álló algériai nép egészen más képp fogta volna fel, és bizonyos, hogy másképp reagált is volna rá.

Sajnos, az izraeli külpolitika vívói nem értékelték kellőképpen azt a nagy nemzeti felkelést. Az algériai népek a megnyerése számunkra nagy jelentőséggel bírna, hiszen mint az arab-izraeli viszályban nem közvetlenül érdekelt fél a körzeti béke érdekében nagy szolgálatokat tehetne. Azaz, hogy ettől a lépéstől eddig tartózkodtunk, mert kínosan vigyáztunk a francia-izraeli viszony intaktségára, külpolitikánk sokat veszített önállóságából és cselekvési szabadságából.

Ciprusig utaztak, mert nem szálltak le idejében a hajóról

A svéd hajóval visszautazott „kényszerutasokkal” megfizették a hajójegyet és egyéb költségeket

Haifa (Az Új Kelet tudósítójától). A haifai kikötőrendőrség nem indít eljárást a Theodor Herzl két „potyautasa”, egy Tel-Aviv-környéki nő férfi és egy fiatalasszony ellen, akik mint jelentették — a múlt pénteken felkísérték rokonait a Velencebe induló hajóra és elfelejtették szállni, amikor a hajó horgonyt szedett. Néhány nappal ciprusi tartózkodás után a pár tegnap reggel visszaérkezett Haifára egy svéd teherhajón és a rendőrség hitelt adott elbeszélésüknek,

amely szerint egy kabinban tartózkodtak és nem hallották a hangszórók figyelmeztetését, amely leszállásra szólította fel a kisérőket.

Ezzel szemben a két utast a ciprusi hajó és az ottani tartózkodás költségeinek megfizetésére kötelezték, ami többszáz fontot tesz ki.

A férfi egy taxi tulajdonosa, a nő pedig, állítólag, az utasa volt és mindketten a CIM-társaság engedélyével tettek látogatást a hajón.

Kilenc hónapon belül ezer lakosa lesz az új Árad városnak

Gáz, víz és villany lesz minden házában

Az alijahullám következtében meggyorsították Árad városának építését is. David Tane, a sikunügyi minisztérium vezérigazgatója és a körzet építésének vezetői elhatározták, hogy meggyorsítják az azbeszt-házakból most épülő ideiglenes sikkant, amelyet az első telepéseknek szántak, úgyhogy az kétszázötven lakásból fog állni. Az egész építkezési tervet meggyorsítják és Árad a pénzügyi év végéig ezer lakost fogadhat majd be, akiket részben a város építésénél fognak foglalkoztatni, másrésze pedig a holt-tengeri kális-művek új gátjainak építésénél talál alkalmazást. Az ideiglenes munkatábor is meggyorsították, hogy 200 embert fogadhasson be. Ebben a táborban helyezik el a körzet fejlesztésénél foglalkoztatott szakembereket.

A már októberben elké-

szülő 146 azbeszt házat mindenekelőtt a holt-tengeri munkálatoknál foglalkoztatott emberek elhelyezésére szánták. Ezekbe a házakba már most bevezetik a vizet és a villanyt, miután a fővezetékek elkészültek, ezenfelül minden házában gáz is lesz, a város határában fekvő Kidod-hegy gázkútjából. Ennek a természetes forrásnak a kihasználására még az utcai világításra is gázlámpákat fognak felszerelni — ami Izraelben eddig ismeretlen jelenség.

A megbeszélésen, amelyen Jicchák Pundák ezredes, a körzet új vezetője is részt vett, véglegesítették az ölényed építkezési terveit és augusztusban kiírják a pályázatot a házak építésére. Az építkezést akkor kezdik, amikor elkészül a bekötött építési, de már addig is elvégzik az alapozási munkálatokat.

Szeptemberben költözik be új épületébe a miniszterelnökség

Takarékosságból csökkentették az irodaszobák területét

A jeruzsálemi Kirjában befejezéséhez közeledek a miniszterelnökség új ötemeletes épülete, amely két és félmillió fontba kerül és 224 irodahelyiséget lesz benne. Az 1950-ben megkezdett és tíz évig abbahagyott épület egyik jellegzetessége az irodák szerény mérete. — Teddy Kolek, a miniszterelnökség államtitkára, volt a kezdeményezője a „helytakarékossági tervnek.” Kiderült ugyanis, hogy a miniszterelnökségnek és a különböző csatolt irodáknak annyi helyiségre van szükségük, hogy meg kellett volna nagyobbítani az épületet, amire nem volt fedezet. Kolek követelésére, a 6671 négyzetméternyi férőhely költséges meggyorsított tása helyett csökkentették az irodák területét és tervezett felvonók számára.

ezek most átlagban négyszer 2,5 méter méretűek, ami kisebb a más miniszteriumokban szokásos méretekénél. Ily módon sikerült 224 irodahelyiséget elhelyezni az épületben anélkül, hogy azt meggyorsították volna.

Ben Gurion miniszterelnök szobája 7x5 méter, vagyis kisebb, mint a mai irodája a Szochnut épületében. Egyébként a harmadik emeleten elhelyezett főiroda, amelyhez a miniszterelnök dolgozószobája is tartozik, el lesz különítve és csak ennek a résznek lesz lifteje. A felső emeleten elhelyezett hivatalnokok kénytelenek lesznek gyalog járni, amíg egyszer majd akad költségvetési fedezet az oda költészetes felvonók számára.

Új szintársulatot alakít Joszi Bánáj és Chizkijahu

Joszf Bánáj és Albert Chizkijahu, a Hábima két

Nyári munkaidő a jeruzsálemi bíróságokon

Az igazságszolgáltatási um jeruzsálemi alkalmozottainak bizottsága, valamint a fővárosi bíróságok munkásbizottságai úgy határoztak, hogy a nyári munkaidő szerint fognak dolgozni. A bírósági tisztviselők tegnap már korábban fejezték be a munkát.

Ugyanakkor a kereskedelem- és iparügyi minisztérium szóvivője megcáfolta azokat a híreszteléseket, amelyek szerint a minisztérium tisztviselői nyári munkaidő szerint dolgoznak. A szóvivő kijelentette, hogy mind a minisztériumi főhivatalban, mind a különböző kirendeltségeknél a tisztviselők eleget tettek a Híztadru felhívásának és a téli munkaidő szerint dolgoznak.

fiatal színésze elhatározta, hogy megválnak a színházról és saját társulatot szerveznek, amelybe fiatal erőket toboroznak. Albert Chizkijahu már benyújtotta lemondását a Hábima vezetőségének és Joszf Bánáj szintén a közeljövőben nyújtja be lemondását.

A két fiatal színésznek a nemzeti színházról való kiválása egy nézeteltérés következménye, amely az ifjak és a színház régi művészei között merült fel. A Hábima-váltsággal kapcsolatosan a fiatalok azt javasolták, hogy egy háromtagú, írókból álló vezetőséget nevezzenek ki és az intézze a színház ügyeit. Niszim Alonit, Chajim Glicksteint és Kishont Ferencet ajánlották a fiatalok a Hábima élére. A színház régi tagjai elvetették az ifjaknak ezt a javaslatát és meghívták Angliából Julius Gellert, a Hábima igazgatói székébe. Ez a nézeteltérés vezetett az ifjú színészek kiválásához.

NAPROL-NAPRA

Nasszer szemrehányása Moszkva felé

A londoni Sunday Times folytatásokban közli Nasszer emlékiratait. — A Szezről írott fejezet és az egész Szináj hadjárat hemzseg az egyiptomi diktátor öndicsékvésétől. A „győzelem” a hős egyiptomi haderő jóvoltából jutott osztályrészül az egyiptomiaknak. Nincs szó arról, hogy az amerikaiak segítségével, az angoloknál való erőes titkázása és az oroszok is segítette volna hozzá az egyiptomiakat ahhoz, hogy a dolgot ép börrrel ússzák meg. Mint ahogy nincs szó arról sem, hogy az izraeli visszavonulás is az ameri-

kaiak erőes, sőt fenyegető lépésének volt köszönhető.

Most — először a legutóbbi évek alatt — Nasszer az oroszoknak is megmondja a maga véleményét. „Tizenegy nappal azután, hogy Izrael, Anglia és Franciaország is megámadta Egyiptomot, jelentette ki Moszkva, hogy akcióba kezd a Közelkeleten, ha az ellenséges erők nem vonulnak vissza Egyiptom területéről.” Mindez azt jelenti, hogy sem Washington, sem Moszkva nem jött segítségére Egyiptomnak és, hogy mindazt, amit elért, saját erejéből érte el.

Követi állás a Holdon

Pinchász Lávon körül a Mápájban megint zajlik az élet. Az általa és barátai által megindított, kissé külföldi államban az izraeli utakon járó folyóirata miatt tört ki a háború a párton belül. Egy tegnap adott nyilatkozatában Lávon elmondta, hogy kiengesztelésére a párt egyes vezetői különféle funkciókat ajánlottak fel neki. Így felajánlották neki többek

között a Bank Hápoálim elnöki tisztségét is. Ezenkívül felkínálták neki egy külföldi államban az izraeli követségi állást. — „Nem vagyok bankár és nem vagyok diplomata” — mondotta Lávon és azután viccesen tette hozzá: „Azt hiszem, hogy Bárkát barátunk a párt titkára, a legszívesebben venné, ha a Holdon vállalnék követi megbízatást...”

A svéd miniszterelnök propagandája Izrael számára

Eszter Herlic, a Mápáj politikai osztályának vezetője, most tért vissza a szocialista Internacionálé Oslo-ban tartott összejöveteléről. Ezenkívül több más európai állam testvérpártjait is meglátogatta. Járt Svédországban is, ahol a svéd kormány nyaralótelepén a nem régen nálunk járt Erlander miniszterelnököt is meglátogatta. Herlic asszony ajánlót is vitt a svéd miniszterelnöknek: egy teljes albumot azokkal a képekkel, amelyeket itteni tartózkodása alkalmából készítettek. Erlander miniszterelnök nagy örömmel fogadta az ajánlót, de megkérte Eszter Herlicet, hogy ezenkívül még küldje el neki

annak a héber dának a lemezét, amelyet Izraelben megmutatott. A dal, a „Hévenu salom álechem” volt. Herlic asszony csodálkozva mesélte el, hogy a svéd miniszterelnök családjával együtt milyen szerény körülmények között él. Hivatali autója sincsen, hanem úgy, mint miniszteriumának többi hivatalnok, minden reggel a földalatti megy be hivatalába. Allandóan nagy propagandát csinál Izrael mellett. A nyaralótelepen megbeszélésére nála összegyűlt miniszteriális főtisztviselők előtt kijelentette: „Mindnyájatoknak el kell menni Izraelbe éspedig minél előbb!”

Ahol egy zsidó sincs?

Arje Oron, Izrael vancouveri követe, aki ezenkívül még az angol, francia és a hollandi Guineát is „birtokolja”, Izraelben tölti most szabadságát, ahol barátai az ottani zsidók helyzetére iránt érdeklődtek nála.

— Könnyű dolgod van ott, hiszen Venezuelán kívül helybeli zsidó ügyekkel nincsen dolgod — mondták neki.

— Valóban én is abban a tudatban voltam, hogy Guineában nem fogok zsidóval találkozni. Az 1620-ban alapított guineai zsidó hitközségből egyetlen zsidó sem él ma. Azonban, mi-

kor a miniszterelnökkel volt találkozásom és a feleségével is alkalom volt beszélgetni, kitűnt, hogy az asszony zsidó származású. Az egyetlen zsidó egész Guineában, aki férje mellett még fontos pozíciót is betölt: ő, a guineai kormány párt főtitkára. A miniszterelnök hitvese még azt is elmondta Oronnak, hogy bár neki semmi köze sincs semmiféle Rosenberg családdhoz, mégis az ellenzéki lapok állandóan, mint Rosenberg családból származót tartják számon. Ugy látszik, hogy antiszemitizmus olyan országokban is van, ahol csak egyetlenegy zsidó él.

Aki az ékszer felé is kinyújtja a kezét

Eisik Wolfsohn, az ismert angol zsidó emberbarát, Izrael nagy híve, Angliában legalább olyan híres ember, mint nálunk Izraelben. Vállalkozásainak se szeri, se száma. Izraeli befektetései sok millió fontsteringre rúgnak és több milliót teszi ki az

az összeg, amit Wolfsohn izraeli intézményeknek adományozott. A legújabb üzletág, ami iránt érdeklődést mutat, az ékszerszakma. Londoni értesülés szerint sokmillió angol fontstering befektetéssel megvette most London hat világhírű ékszerboltját.

Az első néger diák a Mississippiegyetemen

New-Orleans (IFP). — A fellebbezési bíróság utasította a Mississippiegyetem rektorátusát, hogy vegye fel James Meredith néger diákot, akit eddig színe miatt nem engedtek be az egyetemre. Meredith lesz az első néger hallgatója ennek a főiskolának, amely eddig megalacul kitartott a fajkülönítési politika mellett.

Utolsó izraeli látogatása alkalmából, amikor a rehovoti Weizmann intézetnek és más intézményeknek ismét milliókra menő adományokat juttatott, a búcsúztatásánál megjegyezte: „Most azután sietnem kell hazra, hogy ezeket a pénzeket valamilyen módon meg is keressem.” — Hazamenetele óta ez a harmadik hatalmas üzleti tranzakciója Eisik Wolfsohnak, úgyhogy reméljük, hogy az Izraelben kiadott milliókat azóta valóban megkereste.

Közgazdaság

Nyolcszáz millió font befektetés kell a termelés 5 százalékos emeléséhez

Ugyanakkor 630 millió font szükséges további 45 ezer munkás foglalkoztatásához — Dr. Cvi Dünstein előadása a két-nemzetiségű kereskedelmi kamarák kongresszusán

A tel-avivi Sheraton szállóban kedden nyit meg Jozsef Szapir Kneszet képviselő elnöklése alatt a két-nemzetiségű kereskedelmi kamarák nemzetközi kongresszusa. Az első előadó dr. Cvi Dünstein országos valufelügyelő volt, aki előadásában kihangsúlyozta, hogy Izraelnek a következő évben 1 milliárd 430 millió font értékű befektetésekre lesz szüksége, hogy 45 ezer további munkást tudjon foglalkoztatni és a termelést 5 százalékkal emelhesse. A 45 ezer újabb munkás foglalkoztatásához 630 millió font befektetés szükséges, a termelés 5 százalékkal való emeléséhez pedig 800 millió font kell.

A nemzeti termelés értéke 1961-ben 5,3 milliárd font volt, amelyet ebben az évben jelentős mértékben emelni kell, részint a foglalkoztatott munkások számának 6 százalékos emelésével, részint pedig a termelékenység fokozásával.

A továbbiakban Dünstein elmondta, hogy az ország élelmiszer-szükségletének mintegy 75 százalékát termelik belsőleg.

A többi 25 százalék főleg importált vetőmagvakból áll. Öt évvel ezelőtt az összes befektetés 12 százalékát fordították az ipar fejlesztésére, az utóbbi három évben pedig már 18 százalékát.

Dr. Dünstein előadásának befejező részében azt mondta, hogy technikai tudás, adminisztratív készség, megfelelő befektetések és az export növelésének segítségével már a nem távoli jövőben is elérhetjük gazdasági függetlenségünket.

Jekutiél Federmann, a Federmann-konzern vezetője tagja azt hangoztattatta, hogy további 10 millió dollárt kell petroleumkutatásokra fordítani, mert valószínűleg még van

Tizenkét új narancs-csomagoló terveznek

A citrusértékesítő tanács, a földművelésügyi minisztérium illetékes osztályával karöltve úgy határozott, hogy a következő citrus-idénytől kezdve 12 új csomagolóüzemet létesít amelyekben a gyümölcsöket nagy tartályokba fogják csomagolni a régebbi láda-rendszer helyett. Ezt a csomagolási módszert a mostani idényben 3 csomagolóüzemben próbálták ki és az kitűnően bevált. Az új módszer jelentős költségmegtakarítással jár.

A „Tavua-Export” a következő évadban 3 ezer nagy tartályban gyűjti össze a narancsokból a szállításra váró gyümölcsöt, ami 60 ezer régebbi kis láda tartalmának felel meg. A Mehárin és Jáchin narancs export vállalatok is érdeklődnek az új csomagolási módszer iránt.

feltárni való kölaaj az ország földjében. Fejlesztési kell a hajózást és a turista-forgalmat, amelyek a feltételezések szerint 1970-ben százmillió dollárt fognak jövedelmezni.

Dávid Levin, az American Levant Machinery Corporation of New-York vállalat elnöke felhívta a figyelmet arra, hogy a külföldi befektetők hajlandók részt vállalni az ipar, mezőgazdaság és más gazdasági

ágak fejlesztésében, de ezek a befektetők is azt akarják, hogy engedjék őket vezetni üzemeiket és élvezni nyereségeiket ugyanolyan mértékben, mint a helyi befektetők.

„Dollárok százmilliói várnak izraeli befektetésre, ha megfelelő légkörre találunk

és megvalósítják azokat a javaslatokat, amelyeket ezen a kongresszuson felvetnek.”

Mit hoz a július elsejei új drágasági index?

A drágasági pótlék 8 százalék körül fog mozogni — Az indexhez kapcsolt jelzőlogósságok helyzete

Július elsején, vasárnap váltik esedékessé az új drágasági index megállapítása, amelynek alapján a fizetéses béralakalmazottak részére július 15-től kezdve folyósítani kell a drágasági pótlék-különbözetet. Az új drágasági pótléket a kincstár azonnal vissza is veszi ugyan a kényszerakárcosági levonások formájában, de ugyanakkor az új drágasági index azokat a jelzőlogó-adókat is érinti, amelyek kátszásárlási költségeit újabb a drágasági indexhez kapcsolták.

Ebből a kétféle szempontból érdekes megvizsgálni azt, hogyan alakult az árindex az elmúlt két évben. 1959 januárjában az index 275,3 ponton állott már az előző árindekszel szemben. Ekkor az illetékes tényezők különböző számítások útján 100-ra állították vissza az index kiindulópontját, amelyben a gyümölcs és a zöldségfélék szezon szerint hullámzó árát is beszámították. Szubszidiuumokkal és más intézkedésekkel a kormány sikert ért a hivatalos árindekszel alacsony tartani, de így is 105,1 pontra ment fel, illetve a gyümölcs és a zöldségfélék árának kikapcsolásával

102,9 pontra. Az árak azonban tovább emelkedtek és 1961 december 31-én már 114,6, illetve 110,8 ponton állott az index, amely erőteljes felintézkedések által jóval mögötte maradt a tényleges áremelkedésnek. Ez év január 1-től április 30-ig újabb erős emelkedés mutatkozott az árindekszen és a font leértékelése óta, amikor a kormány — úgy látszik csak átmenetileg — megszüntette a hivatalos árkiegészítést (szubszidiuumot), az index 120,3 pontot ért el. A jelek szerint június 30-án 122—123 pontot fog mutatni az index, ami körülbelül 8 százalékos emelkedésnek felel meg. Ez

Dávid Kocháv, a fejlesztési hatóság igazgatója arról tartott előadást, hogy az elmúlt 14 év alatt 4 ezer millió dollárt fektettek az ország fejlesztésébe, ami 800 ezer embernek biztosított foglalkoztatást.

Az ország gazdasági fejlesztését a következők jellemzik: a lakosság száma az állam létrejötte óta 2,25 millió lélekre növekedett, az életnivó 50 százalékkal emelkedett és a nemzeti termelés gyors fokozódása következtében

az aliják befogadása sem zavarta az életnivó emelkedését.

Dávid Horovitz, a Bank Jisrael kormányzója arról beszélt, hogy a nemzeti termelést évente 8 százalékkal kell növelni, hogy minden munkavállaló foglalkoztatáshoz juthasson és a gyarapodó lakosság el legyen látva a szükséges termékekkel és szolgáltatásokkal. Jelenlegi becslés szerint a lakosság évente 5 százalékkal fog növekedni és ennek megfelelően kell fokozni a termelést. A külkereskedelmi mérleg deficitjének kiegyenlítésére az exportot évente 20 százalékkal kell növelni, főleg az iparcikkek terén.

lesz valószínűleg a drágasági pótlék aránya is.

Gazdasági körök véleménye szerint, ha az eddigi fejlődést vesszük alapul, a drágasági index évi 10—12 százalékos emelkedésével lehet számolni, még akkor is, ha a kormány fokozatosan visszaállítja a szubszidiuumot, amelyek megszüntetését pedig az új gazdasági politika egyik legfontosabb célkitűzésének hirdette. Ebben az esetben egy 10—15 évre szóló jelzőlogó-tartozás összegének és kamatainak várható emelkedése nem fog lényegesen mögötte maradni attól a különbözettől, amelyet a dollárhoz kötött tartozások jelentenek.

A MAYER TESTVÉREK libériai tevékenysége

nagy lehetőségeket nyitott az izraeli export számára. Jelenítettük, hogy dr. William Tubman libériai államelnök látogatást tett a Mayer Testvérek petach-tikvai üzemében. A magas látogatás annak a vállalatnak szólt, amelyet a Mayer Testvérek létesítettek Libérián Construction Corporation céggel és amely a legnagyobb építési vállalat Libériában. Ez a vállalat építette többek között Libéria

Megtorpant a butorüzemek konjunktúrája

Jóminőségű butorra továbbra is akad vevő — Elszalasztott alkalom az amerikai piac megszerzésére

A rohamosan fejlődő belső butoripar évek óta nem látott olyan konjunktúrát, mint az idén. Az életnivó emelkedése nemcsak a gyümölcs és a zöldségfélék árának emelkedését okozta, hanem az üzemeltetők is megkezdtek a butorkészítő iparnak. Habár az utóbbi hetekben a font-leértékelés, a külföldi utazások és várható kényszer-takarékosági intézkedések hatása alatt csökkent a kereslet a belső butoriparban, a legtöbb butorüzem tele van megrendeléssel és csak késésekkel tud szállítani.

Ez a fellendülés érdekes visszahatást is vont maga után. Hónapokkal ezelőtt, amikor a termelők valóságosan elaraszották a piacot butorral, kísérletek történtek az Egyesült Államokba irányuló exportálására. Az első próbaküldemények igen kedvező fogadtatásra találtak Amerikában és ennek

nyomán az Egyesült Államokban külön vállalat is létesült, amely minták alapján nagymennyiségű megrendeléseket adott fel. Ugyanakkor az amerikai importőrök is lekötöttek Izraelben jelentős tételeket és máshonnan nem is rendeltek butort erre a szezonra. Csak hogy lázban az izraeli piacon olyan óriási kereslet indult meg, hogy az asztalosüzemek nem győzték előállítani az árut és jobb árakat is tudtak elérni itthon, különösen a minőségű butort és emiatt nem tartották be a szállítási határidőket Amerikával szemben.

Ez most kezd megbosszulni magát, mert a belső kereslet gyengülésével a butorkészítők ismét az amerikai piac felé akarnak orientálódni, de az ottani vevők hallani sem akarnak újabb megrendelések feladásáról és így, — a jelek szerint, — a butoripar elszalasztotta ezt a sokat ígérő exportlehetőséget.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A fekete valutatörszén az aranyárak változatlanok maradtak. Az Edward talált 33,7, a George aranyat pedig 33 fonttal jegyezték, akárcsak a múlt kedden. Ezzel szemben a dollárnál bizonyos élénkülés tapasztalható és a hét folyamán az effektív dollár árfolyama a multheti 3,26-ról 3,28-ra ment fel, de azután ismét lemorzsolódott egy ponttal.

Az Amcor gyár közlése szerint 1962 első felében az általa előállított mosógépek eladása 80 százalékkal, a léghűtő készülékek pedig 48 százalékkal haladta meg az 1961 első hat hónapjában eladott mennyiségeket. Egyébként a gyár a napokban 4 új frízider-típust hozott piacra, köztük egy 60 literes szívó motoros hűtőszekrényt, amelyet főként kibucoknak adnak el. Ezt a készüléket a konyha már ványasztala alá lehet szerelni. Az „Amcor 5” jelzésű villamos hűtőszekrény 5—6 köbláb tartalmú és négyoszlop alaku. Ezenkívül új cikket a 10 köbláb „Amcor 510” hűtőszekrény, míg a negyedik fajta, az „Amcor 11”, összesen 10,2 köbláb befogadóképességű és így a legnagyobb villamos hűtőszekrény, amelyet Izraelben gyártanak.

A napokban érkezett Izraelbe a new-yorki „Citadel” életbiztosítási társaság igazgatója, M. Pomarok és a Hisztradrut gazdasági vállalatának tisztségviselője, a Chevrát Háovdim igazgatósági ülésén beszámolt a társaság működéséről. Mint ismeretes, a Citadel az izraeli Hászneh, Migdál és Cion biztosító intézetek, valamint magánbefektetők közös vállalkozása. Ezidőszent a Citadel biztosítási állománya 17 millió dollár és a cég azzal a tervvel foglalkozik, hogy tevékenységének kihasználását érdekében újabb részvényeket bocsásson ki.

Ma, június 28-án, ünnepli 25 éves fennállását Kfar Smarjáhu, amelyet a Hitler elől menekülő németországi zsidók alapítottak. Ezt a ma virágzó községet a Rasco vállalat építette és megszakítás nélküli fejlesztésében is résztvev.

A Hollaender-féle befektetési csoporthoz tartozó „NIDET” (Near East Industries and Financing Trust Co.) megvásárolta a Kirját Máléachiben működő „Derma” talpbörgyárt, amelyet egy belső és külföldi befektető létesített állami kezdeményezésre néhány évvel ezelőtt. Az üzem nem fejlődött kielégítő módon és legutóbb kapacitásának már csak 40 százalékát használta ki, amennyiben havonta mintegy 80 ezer láb talpbörgy készített 200 ezer láb helyett. Az új tulajdonosok, akik egyúttal az „Avnal” (azelőtt Bata) cipőkereskedelmi üzlethálózat birtokosai is, reorganizálni akarják a „Derma” gyárat.

A földművelésügyi minisztérium jelentése szerint a mezőgazdasági termények exportja — az citrusfélék kivételével — ez év áprilisában 1 millió 760 ezer dollár értéket tett ki, 9 százalékkal többet, mint az előző évben. A citrusgyümölcsök exportja ugyanebben az időszakban 7 millió dollárt tett ki, egymillióval többet, mint tavaly. A mezőgazdasági exporttermények közül a földmogyoró 150 ezer dollár, a banán 233 ezer dollár, a burgo-

nya pedig 375 ezer dollár értéket képvisel.

A Petach Tikva melletti Ejnát kibucban kedden bemutatták a „hevítő kultivátor” nevű mezőgazdasági gépet, amely gyapotföldek gyomnövényeinek kipusztítására szolgál. A készülék, amelyet a „Págáz” vállalat készített, traktorra szerelhető gáztartályból és a belőlük kivetett csövekből áll, amelyek végződésénél gyújtófejek vannak elhelyezve. A megfelelő magasságúra beállított gázlángok elpusztítják a gyomnövényeket. A gép, amely egy óra alatt 10-15 dunám föld gyomnövényeit irtja ki, mintegy 2 ezer fontba kerül.

A Nemzetközi Gyapot-szervezet amelyhez 17 állam tartozik, a jövő hét elején Manchesterből Zürichbe teszi át székhelyét. A szervezet, amelynek központja 58 éven keresztül működött Manchesterben, tegnap hivatalosan jelentette, hogy a nemzetközi kapcsolatok megkönnyítése, valamint a szervezet titkársága ügyvitelének megújítása érdekében költöznek át Zürichbe. A szervezet tagjai a világ gyapotfőnökeinek csaknem kétharmadát képviselik.

Az iraki megszállásárára irányuló erőfeszítések keretében az ipar- és kereskedelemügyi miniszter tárgyalásokat folytatott az Itong vállalattal, termékei árának leszállítására. A hétfőn aláírt megegyezés szerint a vállalat beleegyezett abba, hogy az Itong-lapok árát, amely eddig négyzetméterenként 39 font volt július elsejétől 37 és fél fontra szállítsák le.

Külföldi szakemberekből álló befektető csoport szintetikus gumigyár-felállítását kezdte meg Haifán 4 millió dollár kezdeti összegű befektetésével. A tervek szerint első stádiumban az üzem évi tízezer tonna gumit fog előállítani, amelynek 60 százalékát a belső piacnak szánják, 40 százalékát pedig exportálni akarják. A második szakaszban a befektetők további 3 millió dollárt számítanak befektetni és a végén a vállalatba investált tőke összesen 15 millió dollárra fog emelkedni. Ebben a stádiumban az üzem évi 30 ezer tonna műgumi előállítására lesz alkalmas 6 és fél millió dollár értékben.

A „Simson”-gyár jubileuma

Ma ünnepi üzembehelyezésének tizedik évfordulóját a petach-tikvai „Simson” gumiabronggyár. Erre az alkalomra számos amerikai és európai gumigyáros érkezett az országba, köztük G. Andreoli, az amerikai Ohio állam Acron nevű városában működő General Tyres művek igazgatóság tagja. Mint ismeretes, a General Tyres nemcsak jelentős érdekelttséggel bír a Simson gyárnál, hanem a gyártási eljárásokat is átadta neki.

A jubileum alkalmából tárgyalások lesznek a Simson-gyár termékeinek a különböző tengerentúli és európai piacokon való fokozott elhelyezéséről. Ezidőszent a Simson gyár cikkeit 65 százalékkal leltőlre adja el több mint 30 országban a Távolkeleten, Dél-Amerikában, Európában, Afrikában és a Közelke-

a melletti edden be- o kultivá- gazdasági apotfödek kpuszti- készülek, az' válla- ra szerel- és a be- yekből áll, hínél gyuj helyezve, gasságura k elpusz- nyeket. A óra alatt gyomnö- mintegy 2

Gyapot- z 17 ál- jövö hét öi Zürich helyét. A nek köz- keresztül keresztben, a jelen- lenetközö önyítése, et tikkár- megjaví- költöznek szervezet apotfonó- átharma-

árdításá- resztések és keres- zter tár- atott az termékei sára. A ggyezés belegeye- z Itongy- z eddig 39 font 51 37 és ak le.

tberekből port szín- felállítá- falfán 4 ti összeg- tervek mban as onna mű- ni, amely a beföl- t, 40 szá- rtalmi a- szakasz- további 3 ámitának végén a ált töke dollárra ben a stá m évi 30 ni előáll- nak 6 és ékben.

gyár

mbelhelye- fordulója- „Simson” Erre az amerikai város ér- között- z ameri- on nevű General- gátósági tes, a Ge ak jelen- bir a anem a at is á-

kalmából k a Sim- nek a ké- di és eu- lö foko- Elzido- gyár cil- skát kil- mint 30 olkeleten, Európában, közeldo-

Almogi: 42 ezer lakást kell építeni

A Kneszet bizottsága fog tárgyalni a Dán-körzet vízellátásáról

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). - Az állami felülvizsgálás második és harmadik olvasásában való tárgyalásnak erőltetett üteme ellenére, a Kneszet elnöksége sürgősnek nyilvánított és beiktatott a napirendbe két határozati javaslatot. Az egyiket S. ur Zalmán Ábrámov (liberális) képviselő terjesztette, aki azt javasolta, hogy a Ház plénuma tárgyalja a Tel-Aviv, Rámát-Gán, Kivátajim és Bné-Brák községek területén utóbbi időben mutatkozó vízhiányt. Mose Dáján földművelésiügyi miniszter szerint ebben az ügyben az illetékes hatóságok a Kneszet által már korábban meghatározott irányvonalak szerint jártak el. A miniszter szerint a tárgyalás a kérdésről fölösleges. Dr. Benjámin Ávniel (Ché- rut) közbevető javaslata az volt, hogy tegyék át az ügyet a Kneszet valamelyik bizottságához. A Ház valóban így is határozott és 23 szavazattal 22 szava- zát ellenében a vizügyet bizottságha utalta.

Erdekes módon a javaslattevő Liberális Párton és az azt támogató Chéru- párton kívül, a bizottsá- hoz való áttétel mellett szavaztak még dr. Jiszráel Ben Méir (Nemzeti Vallá- sos Párt) dr. Náchum Nir (Aohdut Háavodá) és Já- kov Katz (Agudát Jiszráel) is.

Az olélakások építkezése nek kérdése dr. Benjámin Ávniel (Chéru) és Jehuda Sádri (liberális) képviselők napirendi javaslata folytán került előtérbe. A két képviselő a magánépítkezése- ket korlátozó hatósági in-

terjedéseket kifogásolta. Az üdülőszabadságon lévő dr. Giora Joszefál sikun- győi miniszter helyettese, Joszef Almogi tárcanélküli miniszter válaszolt a javaslattevőknek és azt kérte, hogy az ügyet a munka- ügyi bizottság előtt tárgyal- ják majd le. A Ház ezt a javaslatot el is fogadta.

Almogi miniszter ez al- kalommal is rámutatott arra, hogy a nagyszabású alijja folytán az év során 42.000 laká- ság építésére lesz szük- ség.

A miniszter szerint az olé- lakások ügyét többféle mó- rton lehetne megoldani. Így például, ismét átmeneti la- kótelepeket, mábárakat le- hetne létesíteni. A kormány azonban egyáltalán nincs szándékában e meg- oldás felé haladni.

A másik mód azbeszt-la- kások építése, ami azonban ideiglenes jellegre való tekintettel, túlságosan költ- séges. A harmadik lehetősé- g az országos építkezési tevékenység ellenőrzése és szabályozása. Almogi el- mondta még, hogy nagy erőfeszítéseket tesznek il- letékes hatóságok építőmün- kések kiképzésére.

Mindez azonban nem ele- gendő, mert az évek folya- mára és legutóbb is igen sokan hagyták el ezt a munkaterületet és tértek át más munkáakra. Ha azok az építőmunkások, akik most különböző mun-

katerületeken dolgoznak, hajlandók lennének ideigle- nesen visszatérni az építő- munkához, akkor a kor- mányuk nem kellene to- vábbi ellenőrző és magán- építkezést korlátozó intéz- kedésekre nyúlnia. Almogi kijelentette még, hogy ezek nek a munkásoknak hatósá- gi intézkedésekkel fog- ják biztosítani ideiglenes építőtevékenységük után a mostani munkahelyükre való visszatérést.

AZ ÉNEKEST BETÖRÉSEKEL VADOLJAK

Dominique-Zaróá tibériasi kalandjai

Jákov Zaróá 30 éves hi- res lokálénekest, akit az éj- szaki világában Dominique néven ismernek, tegnap le- tartóztatta a tibériasi rend- őrség. A letartóztatás oka: sorozatos betörések elköve- tése az ország különböző részein. Jákov Zaróá, aki a telen egy tibériasi mun- tatóhelyen énekel, 16 be- törést, illetve autópást kö- vetett el magában a város- ban.

Legelőször két évvel e- zelőt merült fel a gyamu az ismert énekes ellen. An- nakidején le is tartóztát- ták, de mivel nem volt elég bizonyíték ellene, sza- badon bocsátották. Most télen ismét Tibériasián ka- pott szerződést az énekes és abban az időpontban számos betörés történt szá- lodákba, tüzletekbe és lakó- házakba, ahonnan kész-

NYUGAT-NEMETORSZÁG ELBOCSÁTJA A NACI BIRAKAT ÉS ÜGYVÉDEKET

Bonn (Reuter). - Karl Witrock, a nyugatnémet Bundestag tagja, a szociál- demokrata párt hivatalos közlönyében azt követelte azoktól a bíróktól és ügyé- szektől, akik a náciidőkből igazságtalan halálos ítéle- teteket hoztak, vagy ilyen ügyekben a vádat képvisel- ték, hogy azonnal hagyják el állásaikat, mert külön- ben el fogják őket bocsá- tani. A cikkíró szerint, já- vus 30-ika után egyetlen ilyen bírónak, vagy ügyé- sznek sem szabad megma-

radnia állásában. Witrock idézi a parlamentbe bete- resztett törvényjavaslatot, amely felhatalmazza a kor- mányt az alkotmány mó- dosítására is az ilyen bírák és ügyészek eltávolítására. A cikkíró az érdekeltek jo- gászai lelkiismeretére apel- lál és felszólítja őket, ne kényszerítsék a parlamen- tet olyan messzemelő lé- pésre, mint az alkotmány módosítása.

Nyugat-német jogászko- rölsben rámutatnak arra, hogy még nem hozták nyil- vánosságra a náciidőkből justiciamordokat elkövető ügyészek és bírák neveit és azt sem tudni, hogy hányan nyújtották be ed- dig a lemondásukat. - Az igazságügyminisztérium csak annyit közölt erről, hogy a számuk csekély. A német sajtó már gyakran bírálta a kormányt amiatt, hogy nem tette közzé a számokat, az igazságügy- minisztérium viszont közö- lte, hogy június 30-ig, a parlament által megadott határidőig ez nem is fog megtörténni.

GÖBBELS SZONOKLATAI - KOLCSONBE

London (S.T.A.). - A „People” című angol lap érdekes cikkben számol be arról, hogy egy élelmes londoni festő és dekorátor, William Hartley, aki mel- lékfoglalkozásaként hangle- mezek és hangszalagok kö- lcsönzésével is foglalkozik, volt nácivezérek szonokla- tairól készült hangfelvéte- leket kölcsönöz az érdek- lődőknek.

Hartley kezdetben csak egyszerű kölcsönzéssel fog- lalkozott és megrendelésre posta útján küldte a leme- zeket és hangszalagokat. Amikor egy megrendelésre német operák és katoná- zenekarok hangfelvételeit után kutatott, egy svájci gyűjtő felajánlotta a birtokában lévő hangfelvételeket kü- lönböző nácivezérek, közt- tük Göbbels, szonoklatal- ról. Minthogy érdeklődés mutatkozott az anyag iránt, Hartley foglalkozni kezdett vele. A People tudósítójá- nak elmondta, hogy az egyik legjobb kliense Rock- well, az amerikai náciapárt vezetője. Ugyanakkor azt is bevallotta Hartley, hogy meggyőződése szerint a leg- több kliens, aki a náci- szonoklatok iránt érdek- lő-

dik - örült. Hartleynek saját haszná- latára egyetlen ilyen hang- szalaga sincs és mint mon- dotta, ő maga távol áll a náci-érzelmeiktől, de ez nem zavarja abban, hogy 20 fontsterling évi tagsági díj- ért ne lássa el „szellemi táplálékkaik” elborult elmé- jü klienseit.

RIVIERA KASSIT

BAT - JAM

MINDEN ESTE

- ★ A NÉGY M
- ★ GUALITERI TRIO
- ★ SHERGEI TRIO
- ★ MONI RONI és zenekara

Taxisérut a Dizengoff- utcai Kassittól

Asztalrendelés: Telefon: 84316, 223855.

HABIMA H

Emek Háchule Amfiteátr., június 28., csütörtök

GIGI

IZRAELI OPERA

Csütört., júni 28., este 8.30

KISS ME KATE

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MÜSORA:

ELGADÁSOK KEZDETE: 4, 7.30 és 9.30 órákor

ALLENBY: A mérész

ARMON DAVID: Fortunat

BEN JEHUDA: Micsoda társaság

CAEON: Porgy és Bess

CHEN: Magánok a bátrak

GAT: Idegen kopog az ajtó

EDEN: Boldogság csak veled

ESTER: Az ifjúság madara

HOD: Jessica

MAXIM: A szép amerikai

MIGDALOR: Ragyogó fi

MUGRABI: Seta a vad oldal

OPHER: Tea kettesben

OPHER: Minko és Mary

PEER: Lépi nagyot

PARIS: Svejk, a jó katona

SEROT: Eichmann - bűnét és tárgyalása

TEL-AVIV: Háborús menyasszony voltam

TAMAR: Dr. Mabuse ezer szeme

YARON: Egy, kettő - hopp átug- rottunk

ZAMIR: A cigány és az úr

A Hitachdut Oléj Hungária közleményel

BEER-SEVA

A HOH beér-seval csoportja július 3-án, kedden külön buszt indít a Keleti Vásár megtekinté- sére. - Részvételi díj oda-vissza utazással és belépőjegyvel a vá- sárra 5.- IL. Indulás a u. 4-kor a Kaszt mögötti térről. Vissza- indulás este 11-kor. Korlátozott számú helyre előjegyzés (a rész- vételi díj egyidejű kifizetésével) Foto Centrálnál, legkésőbb június 29., péntek délig.

Legalizálják az El-Ard kiadványait

A felsőbbíróság, mint fel- lebbezési fórum, tegnap megtartott pöbtárgyaláson szótöbbséggel jóváhagyta a döntést, amelynek értelmé- ben lehetővé válik a Man-

szur Kardus vezetése alatt álló El-Ard-csoport cégbel- jegyzése. A felsőbbíróság már előzőleg így döntött, azonban Gideon Hausner főállamügyész kérésére pöt tárgyalást tartottak.

A názáreti arabokból álló El-Ard-csoport lapki- adó és terjesztő vállalat- ként való bejegyzését kér- te. Az El-Ard-csoport a múltban arabnyelvű lapot adott ki, amely Izrael-ellen- nes támadócikkeket tartal- mazott és minthogy nem volt megfelelő engedélye, betiltották. A cégbejegy- zési hatóság állambiztonsá- gi érdekekre hivatkozva, elutasította a bejegyzési kérelmet, amú Kardus meg fellebbezett. A felsőbbíróság ötösánácsában résztvevő Jicóhák Olsán elnök és Chájim Kohén bíró a be- jegyzés ellen, míg dr. Süssmann bíró, dr. Agrá- nait elnök helyettes és dr. Vitkin bíró a bejegyzés mellett döntött.

Petrozsján lesz Botvinnik ellenfele

Curacao, (Reuter). - Petrozsján szovjet sakk- mester megnyerte a nemzet közli sakkversenyt, amely- nek folyamányaként Bot- vinnik világbajnokkal kell, hogy megküzdjön az 1966 évi világbajnokságért. A 28-ik fordulóban dönt el a verseny, amikor Petrozsján esélyes ellenfele, Paul Keresz, ugyancsak szovjet versenyző döntetlenül vé- gzett az amerikai Bobby Fisherral. Ezt megelőzőleg Petrozsján legyőzte a cseh Filipet és így 17,5 pontot szerzett, míg Keresz egy fél ponttal lemaradt mö- götte. A harmadik helyre Geller került 16 ponttal, míg Fisher 14 ponttal a negyedik helyre volt kény- telen megelégedni.

A verseny után Petrozsján kijelentette: „Csak az- ért győztem, mert Keresz 15 évvel idősebb nálam.” Petrozsján volt az egyetlen versenyző, aki nem vesztett játékot: 8 esetben győzött és 19 játékban dön- tetlenül végzett.

A titokzatos betörő - macska volt

A beér-sevai óvárosban az egyik borhelyműhely tu- lajladosa tegnap reggel kétségbeesetten jelentette a rendőrségen, hogy betör- tek üzletébe, amelynek be- rendezését teljesen felfor- gatták és részben összezú- ták. Azonnal rendőri ké- szültség szállt ki a hely- színre, amely megkezdte a vizsgálatot a padlóra szórt szerszámok és illatszere- ivergek között.

A nyomozók között új- lenyomatszakértő is volt, aki felfedezte - egy macs- ka lábnyomait. Rövid ku- tatás után az egyik sarok- ban rémülten meghűzódva megtalálták a borhelymés- ter macskájakát, amely úgy- látszik megrémült attól, hogy este bezárták az üz- letbe, megvadt és miköz- ben össze-vissza ugrált a helyiségben, szétszórta a szerszámokat és az üve- ket.

Közkívánatra, június 30., szombat este 8.30 órákor a ZOA-házban (léghűtés)

BUDAPESTI ÉJSZAKÁK

operaáriák és magyar népdalok

GRÖH JULIA

(Budapest) felléptével.

A zongoránál: CHANAN WINTERNIETZ.

Jegyek a ZOA-házban és From hangszerüzletben, Tel-Aviv, Brenner-u. 1.

Július 6-ikán: HAIFA, Béjténu.

Július 10-én: ASKELOH, „Ráchel”.



VEGE A SZINJATEKNAK

Befejeztetett: Hónapokon át készültek erre az össze- csapásra Chalimi és Rollo, készült rá a menedzser és készült rá a közönség is. A befejezés Chalimire néz- ve sikeres volt, ami egyben a zsidóság sikere is. A 16 menetes nehéz küzdelemben mindkét boxoló számos ne- mes tulajdonságát bizonyít- totta. Kurt Rado, az osztrá- k vezetőbíró megállapítá- sa szerint magasszintű, szép küzdelmet vezetett, amelyben 8 menetben Chal- imi, négyben Rollo győzött és három menet eldöntetle- nül végződött. A verseny szépségét minden tényező dicsérette.

A VALOGATOTT KERET TRENINGJE

A labdarugó válogatot keret 16 tagja jelent meg az első tréningen, amelyet Smilovits vezetett. Rövid tréning volt, mert alig fél- órai mozgás után a játéko- sokon a fáradtság jelei mu- tatkoztak. Erre Smilovits abbahagyta a tréninget és keddre tüzte ki a következ- zőt. Cvi Brim, a szövetség elnöke közölte a játékosok- kal, hogy július 10 és 24 között zárt edzőtáborba mennek. A tábor adminisz- tratív dolgait Náchum Sztel- mách, a csapat kapitánya végzi el.

JÓ KÉZILABDÁS A MAKKÁBI RÁMÁT-GÁNBAN

Josze Goldstein, a ro- mán ifjúsági válogatot volt játékos, aki legutóbb az SMS csapatában játszott, a Makkábi Rámát Gánho- csatlakozott. Elbeszélta, hogy Romániában eddig 11, vagy 7 játékkal játszo- ták a bajnoki mérközése- ket, most csupán 7 játé- kossal a kispálya-kéziabdát gyakorolják.

A KÜLFÖLD SPORTJA

Óriási meglepetést hozott a wimbledoni teniszbajno- kokság női egyes mérközése- nek második napja. Ugyan- is Margaret Smith, az ol- só számú kiemelt ausztrá- liai fenomén vereséget szen- vedett egy 18 éves, ismeret- len amerikai játékoskal, Jeanne Moksfit-tól, aki há- rom szetben győzte le Smithet, 6:1,3:6, 7:5 arány- ban. Truman, az angolok üdvöskéje Dofontot 6:2, 6:4-re verte meg. A férfiak- nál nagy meglepetésre az orosz Lewis megverte a belga Brichant-ot. Arla spa nyol versenyző a magyar Gulyást verte meg ötsze- tes, nagy küzdelemben.

Magyarország vízpoló vá- logatot csapata Romániá- ban játszott két mérkőzést. Az elsőben 2:2 arányban döntetlenül végzett, a más- odikban 3:2 arányban le- győzte a román csapatot.

A chilei labdarugó vilá- gbajnokságon nagy csalódás keltettek a délamerikai csa- patok. Azok a szaktírók, a- kik a világbajnokságot meg- előző időben délamerikában jártak, színes beszámolókat küldtek lapjaiknak. A be- számolókból azt lehetett következtetni hogy a dél- amerikai futballisták messze megelőzték Európát. Volt olyan nézet, hogy az első négy közé csak délamerikai kerülhet. De nem így tört- ént, erősen túlértékeltek a délamerikai csapatok tudá- sát. Csupán két csapat, Brazília és Chile vered- tek be magukat a legjobb- négy közé. Chile valóság- gal veredett, a szó igaz értelmében, az olaszok elle- ni mérkőzésen. Brazília nem bírt a csehszlovákokkal az előmérkőzésen és nehezen győzte le Mexikót, csak ké- sőbb talált magára. Ugy látjuk, hogy Európa nem kullog Délamerika mögött, sőt több szempontból előtte is jár.

Lévi Eskol: A devizák beözönlése infláció veszélyét váltja ki

A miniszter részt vesz a Közpiacon tárgyaló szocialista konferencián

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Lévi Eskol pénzügyminiszter tegnap a vezető beosztásban lévő köztisztviselők jeruzsálemi csoportja előtt tartott beszédében kijelentette, hogy mértékben fellépett az Izraelbe áramló deviza

ennyisége és a pénzügyi kormányzat kísérleteket tesz ennek az áramlatnak a megfelelő mederben tartására, nehogy a devizának izraeli fontra való átváltása további inflációs nyomást okozzon. Rámutatott a pénzügy-

miniszter arra is, hogy olyan korszak előtt állunk, amikor a nemzetnek áldozatokat kell vállalnia nemzetgazdaságunk megerősödése és különösképpen pedig külföldi piacok megnyerése érdekében.

DOV JOSZEF: NEM EN PATTANTOTTAM KI A VITÁT HAUSNER FÜGGYESSZEL

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Az igazságügyi költségvetés vitájának záróbeszédében dr. Dov Joszef igazságügyminiszter kijelentette, hogy nem ő vitte a nyilvánosság elé Gideon Hausner, a kormány jogtanácsosa hatáskörének kérdését és nem is volt szándékában azt javasolni, hogy ezt a hatáskört törvény útján módosítsák. Dr. Joszef azt hangoztatta, hogy az ő részéről változatlanul szívélyes a magatartás Hausner iránt.

együttműködtek. Megállapították abban, hogy a főügyész hatáskörének kérdéséről csak az Eichmann-per befejezése után fogják meg tárgyalni. Dr. Joszef az ítélet után is azt ajánlotta, hogy még tovább halasszák a kérdés tisztázását, mert attól tartott, hogy a vitának közvetlenül az Eichmann-per után való kipattanása rossz benyomást fog kelteni. „Nem rajtam múlott tehát, hogy a kérdés mégis kipattant” — szögezte le a miniszter. A kérdést végül a minisztertanács elé vitték, amely már tárgyalta róla.

A vitában elhangzott felvetésekre válaszolva, dr. Dov Joszef elmondta, hogy már hivatalbalépésekor kitért, miszerint közte és Hausner között véleményeltérések állnak fenn. De ennek ellenére alapvető kérdésekben harmónikusan

Gideon Hausner főügyész a kormány szakértői számára fenntartott padosorban hallgatta végig főnöke beszédét. A Kneszet szótöbbséggel megszavazta az igazságügyi költségvetést is.

Fiatalkorú betörőbanda fosztotta ki Jád Elijáhu szövetkezeti boltját

További betöréseket is beismertek a letartóztatott gyerekek

A telavivi rendőrség elfogott három 14-15 éves fiút, amikor el akarták ásní azt a nagymennyiségű cigarettát, édességet és szeszesítalt, amely a jád-elijáhu corahánia kifosztásából származott. A fiatalok betörtek a gödör ásása közben nagyokat hörgintettek a konyakosüvegekből és nem vették észre a kömeledő rendőröket. A fiúk már az első kérdésekre megzavarodtak és bevallot-

ták a betörést. Vallomásuk után házkutatást tartottak a fiúk lakásán és az egyiknél lopott kerékpáralkatrészeket találtak. A fiúk azt is beismerték, hogy már előzőleg több magánlakásba törtek be és onnan ékszereket, tranzistoros rádiókat és különböző értéktárgyakat loptak el.

Lebontották Komemiut pászka-sütődjét

A Sapir körzeti tanács kedden leromboltatta az egészségügyi minisztérium utasítására Komemiut szövetkezeti falu pászka-sütődjét, amely egy barakban volt és már évek óta alkalmatlanul bizonyult pászka-sütésre. A barak-sütőde lebontásáról szóló végzést már tavasszal meghozták, azonban Benjámin Mendelsohn rabbi kérésére megengedték, hogy pászchkor pászkát süssenek benne és csak azután bontsák le az egészségügyi rendelet szabályzatának meg nem felelő sütődjét. Komemiut falu látta le smira-máccával a szigorúan vallásos rétegeket és az itt sült pászka nagy része exportra került.

Amikor a kihallgatás során kiderült, hogy az egyik betörést csakis felnőtt segítségével lehetett elkövetni, az ifjú tolvajok beismerték vallomásukat nyomán letartóztatták az egyik fiú felöltött bátyját, aki a gyanú szerint együttműködött a gyerekekkel.

Bár-Jehuda: Az idén nem szabad emelni az autóbuszok viteldíját

A kormány szubszidiumot akar nyújtani az autóbuszvállalatoknak

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Jiszráél Bár Jehuda közlekedésiügyi miniszter kijelentette

tegnap a közlekedési szövetkezetek kiüldöttei előtt, hogy minisztériuma alapvető irányelve, az autóbusz viteldíjak további emelésének erre az évre való megakadályozására. A szövetkezetek kiüldöttek azonnali áremelést követeltek a minisztertől.

Bár Jehuda elmondotta még, hogy minisztériumának megbízottai és a pénzügyminisztérium szakértői a jövő héten érkezőleg tartanak arról, mily módon lehetne kárpótolni a közlekedési szövetkezeteket már a folyó év alatt is, anélkül, hogy ez tarifaemeléssel járna. A miniszter a leghatározottabban követelte a szövetkezetektől, hogy legálább január 1-ig mondjanak le minden tarifaemelési törekvésről.

Bajt hozott a felfordított cipő

A Gadera melletti Bné Ajis negyedben egy felfordított cipő tömegverekedést és két ember sebesülését és 12 további személy letartóztatását okozta. Az egyik asszony a lakása bejáratánál felfordított cipőt talált, amely a babona szerint balszerencsét okoz. Az asszony megvádolta szomszédasszonyát, hogy az szándékosan helyezte a felfordított cipőt ajtaja elé és követelte tőle, jöjjön el a rabbihoz és esküdjön meg, hogy csak véletlenül történt. A felfordított cipő miatt végülis hajbakaptak az asszonyok és a veszekedéshez rövidesen nagyszámú szomszéd csatlakozott. A rendőrségnek csak nehezen sikerült a rendet helyreállítania. Két könnyen sebesültet az áskeloni kórházba vittek, míg 12 vereskedőt letartóztattak.

Dr. Robert Soblen, akit a Szovjetunió javára való kénkedésért életfogytiglani fegyházra ítélték és 100.000 dollár óvadék ellenében szabadlábon volt, tegnap eltűnt lakásából, egy nappal mielőtt meg kellett volna kezdenie büntetését.

takarékossági intézkedések kellő célt fognak érni. Annak bizonyítására, hogy milyen nagy mértékben volt készpénz a lakosság kezében, Eskol példaként felemlítette, miszerint a devalváció után a jelzálogkölcsönök adósa 54 millió fontot törlesztettek idő előtt jelzálogtartozásukból.

Tegnap este egyébként a pénzügyminisztérium szóvivője közölte, hogy Eskol a jövő hónapban Európába utazik, ahol a Szocialista Internacionale kiüldötteinek speciális tanácskozásán vesz részt az európai Közpiacon problémáiról.



Vasárnap függetlenséget kapnak Ruanda-Urundi primitív törzsei

Az UNO egyhangú határozata alapján létrejön Ruanda köztársaság és Burundi királyság

New York (UPI, Reuter, IFF, STA). Az UNO közgyűlése tegnap egyhangúlag elhatározta, hogy Ruanda-Urundi afrikai belga gyarmat július 1-én elnyeri függetlenségét. Ettől kezdve azonban a gyarmat két államra válik: az egyik Ruanda köztársaság, a másik pedig Burundi ki-

rályság. A közgyűlés viszszautasította a Szovjetunióknak azt a javaslatát, hogy a belga hadsereg július 1-én hagyja el a gyarmat területét, de elfogadott egy másik javaslatot, amely szerint az UNO felügyelőt küld ki a két országba, hogy ellenőrizze a belga csapatok kivonulá-

sát, amelynek egy hónapon belül meg kell történnie. Az UNO kiküldöttje valószínűleg perzsa politikus lesz.

Izraeli megszavazta az afro-ázsiai államok módosított javaslatát az UNO kezességi bizottsága tanácsában, amelynek alapján az UNO közgyűlése a határozatot meghozta. Az UNO közgyűlésén a javaslat 92 szavazatot kapott, míg 11 államtartózkodott a szótól. Izrael is a Szovjetunió javaslatát ellen szavazott, amely a belga csapatok azonnali kivonulását követelte.

Ruanda-Urundi közvetlenül szomszédos az egykori Belga-Kongóval. A rendkívül sűrűn lakott és teljesen primitív országban 5 millió analfabéta bennszülött él. A lakosság sűrűsége jellemző, hogy négyzetkilométerenként 86 lélek lakja, míg a Szovjetunióban 9, az Egyesült Államokban 22 ember él egy négyzetkilométeren. A két országnak egyetlen exportcikke a kávé, amelyből évente 36 ezer tonnát termel. Három etnikai csoport él az országban, az etiópiai eredetű vatucsi törzsek, a bahutu törzsek, valamint a törpe népek. A vatucsiakkal szemben csaknem két méter magas őriások, akik 400 évvel ezelőtt legyőzték a másik két népcsoportot és szabályszerű rabszolgaságban tartották őket.

Burundi királya, V-ik Mvanbucsa belga-ellenes ugyan, de a függetlenség megadása előtt kijelentette, hogy népe barátoknak tekint a belgákat.

London (IFF). — Uganda októberben elfogja nyerni függetlenségét — közölte tegnap sajtófogadáson Reginald Mandling angol gyarmatiügyi miniszter.

Egy évre ítélték a Neturé Karta tagját, mert nem akar sorozásra jelentkezni

Dr. Benjamin Hálévi jeruzsálemi törvényszéki elnök tegnap egyévi elzárásra ítélte Jiszráél Méir Weintraub 22 éves jeruzsálemi jesivanövéndéket, aki vonakodott sorozásra jelentkezni. Weintraub ugyan ezért a vétségért előzőleg már hét hónapot ült. Weintraub a bíróságon kijelentette, hogy csakis rabbinikos bíróságnak van joga megállapítani, hogy bünt követt-e el. Amikor a jesivanövéndék Hálévi törvényszéki elnök felszólítására nem akart felállni, a bírő rendőrt hivatott, aki erőszakkal állította talpra Weintraubot. A tárgyalóteremben volt Jesájahu Schönberger rabbi, a Neturé Karta „külgügyminisztere”, aki szót kért, de dr. Hálévi elnök utasította, ne avatkozzon be a tárgyalásba.

Itéletében a bírő figyelembe veszi, hogy Weintraub vallási felfogásból vonakodott eleget tenni a sorozóhivatásban való jelentkezésnek, de — mondja az ítélet — jelen esetben a

Ujabb sztrájk Spanyolországban

Bilbao (IFF). A General Electrica gyár 4000 munkása kedden sztrájkot kezdett. Ezt követően a hatóságok „meg nem határozott időre” bezárták az üzemet. Nyilván ennek hatására a kerület többi üzemére a sztrájk nem terjedt ki. A polgárőrség az éjszaka folyamán megszállta a gyárat, amelybe a belépés csak külön hatósági engedéllyel szabad. A munkások azért hirdették ki a sztrájkot, mert 30 társuk még mindig letartóztatásban van, az egy hónappal ezelőtt az egész Spanyolországra kiterjedt sztrájkmozgalommal kapcsolatban.

A Közpiacon és a Komekon ellen lép fel a „semlegesek” kairói kongresszusa

Tel-Aviv (Az Uj Kelet politikai tudósítójától). — Izraeli politikai körök élénk érdeklődést tanúsítanak a Kairóban július 9-én összehívott „semleges gazdasági kongresszus” iránt, amelyen 21 ország vesz részt. A kongresszust Tito marsall, Jugoszlávia elnöke, valamint Dzsamal Abdul Nasszer egyiptomi elnök kezdeményezték, azzal a céllal, hogy megtervezzék az európai Közpiaconból

eredő problémákat. A kongresszus értelmét szerzői azt hangoztatják, hogy feltételeken örködnek majd afőlött, nehogy a kongresszust „hidegháborús célokra” használják fel. A kongresszus napirendjén az európai Közpiacon, valamint a szovjet-blokk zárt piacának kihaltása az ázsiai és afrikai országokra szerezepel. Ezek az országok aggodalommal szemlélik a gazdasági szervezkedést és

azt hangoztatják, hogy ezek igen káros befolyással lesznek a fejlődő országokra. Határozati javaslatot készítenek előterjeszteni, amely szerint az UNO évi-venezüli nemzetközi gazdasági konferenciát kell egybeírni, amely magáévá tenné ezen országok aggodalmait.

Tito és Nasszer meghívták az európai semleges országokat, valamint a latin-amerikai és ázsiai államokat is. Meghívták küldték ki továbbá azon afrikai országoknak, amelyek egyrészt a casablancai, másrészt a monroviai kömhöz tartoznak. India, Ceylon, Gána, Egyiptom, Jugoszlávia, Guinea, Etiópia, Szudán, Mál, Indonézia, Kambodzsia, Burma, Afganisztán, Tunisz, Algéria, Marokkó, Szomália, Mexikó, Bolívia, Chile és Kuba jelentették be eddig részvételüket.

Látványosan egyiptomi diplomaták azok, akik a legtöbbet fáradoznak a kongresszus előkészítésén, de a kulisszák mögött a jugoszlávok is élénk részt vesznek a munkában. — A kongresszus előkészítési kampánya során a legelkeseredettebb tónust használják a szervezők az európai Közpiacon ellen.

Adenauer Párizsban az európai szövetségről fog tárgyalni

Párizs (Reuter). — Dr. Konrad Adenauer kancellár a jövő héten Párizsba látogat. Ez alkalommal reményt fűznek ahhoz, hogy Adenauer és De Gaulle tárgyalásain sikerül majd előbbre vinni a Közpiacon

hoz tartozó államok politikai egységének tervét, amelyet a francia elnök kezdeményezett. A terv megvalósításáig eddig az hátráltatta, hogy a Közpiacon kis tagállamai be akarták venni Angliának a Közpiaconhoz való csatlakozását. Nem rég azonban Heinrich von Brentano volt bonni külügyminiszter kijelentette, hogy nem kell megvárni Anglia csatlakozását s folytatni kell a tárgyalásokat Európa politikai egységének megteremtésére.

Kelet-Berlin (Reuter). — Walter Ulbricht, a keletnémet kommunista párt vezére tegnap kijelentette, hogy nincs szükség a négy nagyhatalom közötti megbeszélésre a berlini fal mellett folyó lövöldözések miatt.

● Az Egyesült Államok tegnap végrehajtotta 23-ik és legnagyobb, egy megatonnával erősebb atomrobbantását a Karácsony szigeteken, valamint legnagyobb földatti atomrobbantását a Nevada sivatagban, amely 20 kilotonnával nagyobb erejű volt.

● Spyros K. Skouras, a 20-th Century Fox filmvállalat elnöke tegnap lemondott állásáról.

Zorea búcsúzik a hadseregtől, Jafe a déli körzettől

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Zorea tábornok, aki a napokban vált meg az északi hadtestparancsnokságtól, napiparancs keretében búcsúzott el a hadtest magasrangú tisztjeitől. Zorea felszólította katonáit, hogy a kapott parancsokat mindenképpen és megalkuvás nélkül hajtsák végre, akkor is, ha azok nem a legkelembesebbek. Zorea lojalitására szólította fel őket, úgy beosztottjait, mint parancsnokait iránt.

Abrahám Jafe tábornok, aki átvette az északi hadtestparancsnokságát, már el is foglalta hivatalát. — Jafe tábornok az Enciklopédia Britannicát és egy Leica fényképezőgépet kapott ajándékba a déli hadtestparancsnokság tisztjeitől abból az alkalomból, hogy megvált a parancsnokságtól. Zorea tábornok beosztottjaitól búcsúzásképpen igen értékes búvár-halászfelszerelést kapott.

60% DISZKONTO

MA MIFAL HAPAJISZ SORPOLÁS A KELETI VASARON

147

ר. פ. טל-אביב

JAFFO 147